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ACTA 008/2018 ~ 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL PLENO DEL INSTITUTO 

ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN PUBLICA Y 

PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, DE FECHA SIETE DE FEBRERO 

DE D:i:n:~Ll~~::~:~~r~: ~~ ·.:.:~.~ -~,~~::: ~:, ~:: :.~:~ ~~ :~~,~~ ~~ ~~: A 
mil dieciocho, se reunieron tos integrantes del Pleno del Instituto Estatal de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales, las Licenciadas en Derecho, Susana Aguilar Covarrubias y Maria 

Eugenia Sansores Ruz y el Maestro en Deredlo Aldrin Martín Bricef'io Conrado, ( 

Comisionada Presidente y Comisionados, respectivamente, con la asistencia de 

la Directora Genera! Ejecutiva, Licenciada en Derecho, Leticia Yaroslava Tejero 

Cámara, para efectos de celebrar la sesión ordinaria del Pleno para la que 

fueron convocados de conformidad con los artículos 19 y 22 fracción 111 de la Ley 

de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán y los 

artículos 10, 12 fracción 11, 15 y 16 del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

de Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales en los siguientes términos: 

l.· Lista de Asistencia 

11.· Declaración de estar legalmente constituido el Pleno para la celebración de la 

sesión 

111.· Lectura y aprobación del orden del día. 

IV.· Lectura y aprobación del acta anterior. 

V.· Asunto en cartera: 

Único.· Aprobación, en su caso, del informe de actividades del Pleno, Dirección 

General Ejecutiva, Secretar ia Técnica y Direcciones del Instituto, presentado 

por la Directora General Ejecutiva, correspondiente a\ mes de diciembre de do 

mil diecisiete. 

VI.· Asuntos Generales. 



VII.- Clausura de la sesión y elaboración del acta correspondiente 

Acto seguido ta Licenciada Susana Aguilar Covarrub ias Comisionada 

Presidente otorgó el uso de la voz a la Directora General Ejecutiva, quien de 

conform idad con lo establecido en el numeral 14 fracción IV del Reglamento en 

cita procedió al pase de lista correspondiente manifestando la existencia del 

quórum reglamentario, lo anterior, en virtud de encontrarse presentes todos los 

Comisionados; por lo anterior la Comisionada Presidente en términos de lo 

señalado en los artículos 12 fracciones IV y V, y 19 del Reglamento Interior, 

declaró legalmente constituida la sesión ordinaria del Pleno acorde al segundo 

punto del Orden del Día; seguidamente la citada propuso al Pleno omitir el punto 

IV del orden del dia establecido en la convocatoria correspondiente, en virtud de 

que la sesión fue realizada hace breves minutos, por lo que al someter a votación 

la propuesta el Pleno tomo el siguiente: 

ACUERDO: Se aprueba por unanimidad de votos del Pleno la modificación 

del orden del día de \a presente sesión, en razón de que se acordó retirar del 

citado orden el punto IV correspondiente a la ' lectura y aprobación del acta 

anterior", por lo antes expuesto. 

Una vez realizado !o anterior, \a Comisionada Presidente solicitó a la 

Directora General Ejecutiva dar cuenta del orden del día de la presente sesión , 

con las modificaciones aprobadas por el Pleno, por lo que la citada Directora 

atendiendo a lo expuesto en el artículo 14 fracción V del Reglamento Interior dio 

lectura del mismo en los siguientes términos: 

1.- lista de Asistencia. 

11.- Declaración de estar legalmente constituido el Pleno para la celebración de la 
sesión. 

111.- lectura y aprobación del orden del dia 

IV.- Asunto en cartera 

Único.- Aprobación , en su caso, del informe de actividades del Pleno, 

Qirección General Ejecutiva, Secretaría Técnica y Direcciones d:.:•:cl ~'"--v 



presentado por la Directora General Ejecutiva, correspondiente al mes de 

diciembre de dos mil diecisiete 

V.- Asuntos Generales. 

VI.- Clausura de la sesión y elaboración del acta correspondiente. 

Seguidamente la Comisionada Presidente de conformidad con lo 

establecido en el artículo 16 del Reglamento Interior del Instituto Estatal de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales, puso a consideración del Pleno el orden del día presentado por la 

Directora General Ejecutiva, y en términos de lo instaurado en el artículo 12 

fracción XI de dicho Reglamento, el Pleno del Instituto tomo el siguiente: 

ACUERDO: Se aprueba por unanimidad de votos el orden del día 

expuesto dura.nte la sesión por la Directora General .Ejecutiva, en los términos t 
antes escritos 

Acto seguido, la Comisionada Presidente cedió el uso de la voz a la 

Directora Genera! Ejecutiva del Instituto Licenciada en Derecho leticia Yarostava 

Tejero Cámara, quien a su vez procedió a dar inicio al único asunto en cartera, 

siendo éste la aprobación, en su caso, del informe de actividades del Pleno, 

Dirección General Ejecutiva, Secretaría Técnica y Direcciones del Instituto, 

pres.entado por la Directora G. enera1 Ejecutiva, correspond. ie. nte al mes de !)/ 
diciembre de dos mil diecisiete manifestando que el informe en cuestión fue 

remitido at Pleno con antenoridad para su debida rev1s1ón. Se adjunta 

lntegramente el informe remitido por la Directora General Ejecutiva a los correos 

institucionales 

INFORME MENSUAL DE ACTIVIDADES DEL PLENO, DE LA DIRECCIÓN GENERAL EJECUTIVA. DE LA 
SECRETARIA ITCNICA Y OE LAS DIRECCIONES DEL INSTITUTO ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A 
lA INFORMACIÓN PÚBLICA Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES DE YUCATÁN, CON BASE A 
FUNCIONES Y ATRIBUCIONES DERIVADAS DE LA LEY. 

DICIEMBRE 2017 

GARANTIZAR EL EJERCICIO DEL DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN. 

1.1 DIRECCIÓN GENERAL EJECUTIVA. 

-- - - - - -- ------ ----------------



1.1.1. Procedimiento de verificación del cumplimiento de las obligaciones de transparencia que 
deben publicar los sujetos obligados en los portales de Internet y en la Plataforma 
Nacional de Transparencia. 

1.1.1.1. Verificaciones virtuales practicadas 

En cumplimiento al Programa Anual de Vigilancia 2017 aprobado por el Pleno del Instituto el 08 de 
mayodelprese nteaño,duranteelmesinformadoseefectuaron las siguleíltesacciones: 

Se iniciaron y concluyeron 31 verificaciones virtuales, mismas que se detallan a 
co ntinuación: 

SUJETOSOBUGADOS VERIFlCAOOS ; 

TribunalElectoraldelhtadodeYucatán 

SccretariadelaCultu raylasArtes 

Universidad PolitécnicadeVucatán, UPY. 

FábricadePostesdeVucatán,S.A.deC.V. 

EscuelaSuperiordeArtesdeYucatán, ESAV. 

Fideicomiso Garante de la Orquesta Sinfónka de Yucatán. 

Instituto para la Igualdad entre Mujeres y Hombres en Vucatán, 
IPIEMH. 

SecretariadelaJuYentud. 

Insti tuto Tecnológico Superior Progreso, ITSP. 

Universidad Tecnológica del Poniente, UTP. 

Secretaria de Obras Públicas 

Tribuna l deJusticiaFiscal yAdministrativa 

Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a~ Información Pública y 
ProteccióndeDatosPersonales 

lnstitutodeBecas yCreditoEducativodelEstadodeYuc.atán,IBECEY. 

Instituto de Vivienda del EstadodeYucatán, IVEV. 

Patronato de Asistencia µara la Reinserción Social en el Estado de 
Yucatán, PARSEY. 

Universidad Tecnológica Metropolitana, UTM. 

lnstituto Electora l ydePartlcipaciónCi ud adanadeYucatán. 

UniversidadTecnológic.adelCentro,UTC. 

JuntadeElectrifiC.Jc ióndeYucatári, JEDEI'. 

Secretaría de Fomento Económico. 

Colegio de Bachil!eresdelEstadodeYucatán,COBAY. 

Instituto de Segurklad Ju ríd ica Patrimonial de Yucatán, INSEJUPY.-



SUJETOS OBUGADOS VERIFICADOS 

Instituto de Historia y Museos de Yucatán, IHMY. 

Instituto Tecnológico Superior de Motul, ITSM. 

SecretaríadefomentoTuristioo 

lnstitutoTecnológiooSuperiordeValladolid, ITSVA. 

Agencia de Administración FiscaldeYucatiin. 

SistemaparneJDesarrollolntegraldelaFamiliaenYucatán,DIF. 

Instituto de Seguridad Social de los Trabajadores del Estado de 
Yucatán,ISSTEY. 

lnstitutodelnfraestructuraCarreteradeYucatán, INCAY. 

Asimismo en este mes se real izMon las siguientes actividades: 

Se concluyó la verificación de la Universidad Autónoma de Yucatán, del Patronato de las 
UnidadesdeSe rYiciosCultura lesyTurísticosdel EstadodeYucatán,dellnstilutoPromotordeFerias 
deYucatánydelaFiscaliaGeneraldelfstado. 

Resulta de suma importancia precis.ar que con motil/O de \as verificaciones antes enlistadas fue 
necesarioelaborarlossiguientesdocumentosporcadaunadeellas 

Acuerdo de autorización que suscribe la titular de la Dirección General Ejecutiva 
Actadehechoscircunstanciadaqueemiteelevaluadorquellevóacabolaverificación 
Acuerdo respecto del resultado de la verificación que emite el Pleno. 
Notificacióndirigidaalsujetoobligadoparainformarlosresultadosdelaverificación. 

1.1.1.2. Acuerdos elaborados. 

Con motivo de las verificaciones efectuadas, se elaboraron 30 acuerdos por medio de los cuales la 
Directora General Ejecutiva autorizó al personal de la Coordinación de Evaluación para la práctica 

delas verificaciones. 

Asimismo, se elaboraron 34 acuerdos respecto del resultado de \as verificaciones, los cuales fueron 11 / 
tumadosalPleno. .1 V 

1.1.1.3. Notificaciones efectuadas por correo electrónico. 

En Yirtud de las verificaciones realil:adas, se efectuaron 12 notificaciones por correo electrónico a 
los responsables de las unidades de transparencia de los sujetos obligados verificados, para efecto 
deinformarleselresultadodelasverificaciones. 

1.1.2. Programa de seguimiento con motivo de las verificaciones real izadas respecto del 
cumplimientodelasobllgaclonesdetransparencia. 

En atención al programa anual de vigilancia 2017, aprobado por el Pleno el pasado ocho de mayo 
de dos mil diecisiete, esta Dirección General Ejecutiva realizó durante el mes de diciembre, divers.a 
reuniones de trabajo con un total de 43 servidores públicos de 19 sujetos obligados, esto con e m 
de informarles y notificarles los resultados de la verificación virtual practicada en la Plat orma 



Nacional de Transparencia y en el sitio web de intemet de los mismos, brindando asesoría respecto 
de los cri terios y metodo logía aplicada en dicha verificación, asi como del resultado de la misma 

SUJETO OBLIGADO 

Secretaría de Salud 

Secretaría de la 
ContraloríaGeneral 

Se<::re tariade 
Investigación, 
Innovación y 

Educación Superior 
Secretaría del 

Trabajo y Previsión 
Social 

Halachó 

PER.SONA.S QUE ASISTIERON A LAS ASESORfAs DEL MES DE 
DIOEMBRE 

M.O. Edgar Reyes Escalante Centeno, Responsable de la 
Unidad de Transparencia 
Uc. Miguel Ángel Cabrera Canto, En lace de Dirección de 
AsuntosJuridicos 
Lic. Verónica Farfán Cerón, Enlace de Dirección de Asunto 
Jurídicos. 

L1cda. Astrkl Eugenia Patrón Heredia, Suplente de la 
Coordinadora General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública y Titular de \a Unidad de 
Transparencia. 

C.P. Andrés Ricardo Polanco Alamilla, Res1xmsable de la 
Unidad de Transparencia. 
Lic. Egner Rivera Quiñones, Jefe de Departamento 
Jurídico. 

Lic. Jorge Romario García Ramírez, Responsable de la 
Unidad de Transparencia. 

C.ErnestoChimMut,PresidenteMunicipal. 
C. Josué David Cocom Puc, Auxiliar de la Unidad de 
Transparencia 

C.BernardinoPuchBaas,SecretarioMunicipal 
C. Rubi Asunción Puch Uc, Asistente del Secretario 
Municipal. 

l<anasín C. Luis Addiel Bacab Be, Responsable de la Unidad de 
Transparencia 
C. Ros.:i María Castillo Tuz, Auxiliar de la Unidad de 
Transparencia 

C.AtilanaCanchéMena, Secretaria Municipal. 
C. Sergio Abraham Moa Caamal, Sindico. 
C. Karieli Maribel Uc Chan, Responsable de la Unidad de 

Kopomá Transparencia. 
Ucda. María Hu Dzib, Asewr Jurídico 
C. Regina Eu lalia Ramos Hau, Auxiliar de la Unidad de 
Transparencia 

Timucuy C. Ángel Manuel Tun Chim, Responsable de la Unidad de 

NÚMERO 
DE 

PER.SONAS 

C.JuanJavierCouohSulub,Presidente. e 
Transparencia. 

r------+cC~. z~,~,.~ida-d7,~J,-.,~.,7Bo-'1!-.,-G~,-.,-,.,-o,~R-.,-,o-o~-b~l,-d~,~,,+------i D 
Tizimín Unidad de Transparencia 

lic.FranciscoPolancoDiaz,DirectorJurídico. 
C. Dany Onam Balam Balam, Presidente Municipal. 

Tzucacab 

Valladolid 

C. Joel Torres Caamal, Responsable de la Unidad de 
Transparencia. 
C. Primo Feliciano Ávila Álvarez, Síndico. 
C. Didia Marisol Mendo2a Arzápalo, Secretaria Municipal. 
C. Ramón lsaí May Tuz, Jefe del Departamento de 
Consejería Jurídica. 
C. Alicia Martínez Morales, Directora de Comunicación. 

V 

.( ' 



OJ PERSONAS QUE ASISTIERON A LAS ASESORfAs DEL MES DE NUMERO 
SUJETO OBLIGADO 

DIOEMBRE DE 
PERSONAS 

Licda. Diana Elizabeth Puc Vera, Responsable de la Unidad 

Abasto de Mérida 
de Transparencia 
C. Rosa Silvi<1 Góngora Puc, Auxiliar de la Unidad de 
Transparencia 

C. Néstor Alejandro Salas Alonzo, Responsable de la 
Central de Abastos Unidad de Transparencia. 

Mérida C. Marco Antonio Sarmiento Rojas, Auxiliar de la Uriidad 
deTransoarencia. 

Comité Permanente Lic. Claudia Muñoz Molina, Respon!.ablc de la Unidad de 
del Carnaval de Transparencia 

Mérida C.SharalEúan Rosel,Auxiliar. 

MCrlda,Capital C. Alejandra Aio Martínez, Responsable de la Unidad de 
Americana de la Transparencia. 

Cultura 2017 C. Maleck Abdala Hadad, Subdirector. 

Serví-limpia 
Lic. C;,irlos Manuel Ojeda Domínguez, Respo11sable 
C. Wirle Carballo Cituk, Coordinadora. 

Sistema de Agua 
Potable y L.E.P. Felipe BemabeArjona Tejero, Director del SAPAM 

Alcantari!ladodel C. Callos Augusto Ladrón de Guevara Cetina, Responsable 
Municipio de de laUnidaddel'ransparencia. 
~yalladolid 

Partido Acción 
Lic. Grettel Rebeca Mex Uc, Responsable de la Unidad de 

Nacional. 
Transparencia. 
Lic. Jorge Efraín Catzin Gómez, Director Jurídico 

Partido 
Lic. María José Mata de Pau, Responsable de la Unidad de 

Revolucionario 
Institucional. 

Transparencia. 

TOTAL 43 

Aunado a lo anterior, es importante señalar que en cada una de las reuniones entabladas con 
personal de tos sujetos obligados, se levantó la constancia corresporidiente, mediante la cual se 
comprometieron a: 

ó 

~ 
t 

l. Publicar y mantener actualizada en la Plataforma Nacional de Transparencia y en el sitio de 

internet .d•l·'.".jeto obligado, a tra...e_s de los formatos e.stablecidos por. los line.amientos/f 
t&nicos generales, la información mherente a las obligaciones oomunes y espcdficas 
establecidas en la ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pi.iblu:a, segi.in 
corresponda 

2. Asistir y part1c1paren cada uno de los talleres de capacitación que otorga este or¡¡anismo 
público, con el fin de que los funcionarios o el personal correspondiente, cuenten con las 
herramientas necesarias para desempeñar satisfactoriamente sus funciones en materia de 
transparencia. 

Es importante precisar, que en lo referente a lo señalado en el punto número 1, los sujetos 
obligados se comprometieron a publicar y mantener actualizada la información relativa al Título 
Qulnto delaleygeneral,en l.:isfechasestablecid.:tsen la referidaconstancla, tantoenlaPNTcomo 
enelsitiodeintemetdel sujetoobligado. 

En seguimiento a los compromisos establecidos y una vez fenecidas las fechas de vencimlent 
estipuladas, personal de la Coordinación de Planeación elaboró fichas de seguimiento por éla 
sujeto obligado, en donde se hicieron constar la fecha de revisión y la fecha de vencimiP.n del 



compromiso, es decir, la fecha en la que el sujeto obligado se comprometió a publicar la 
información, las fracciones y nümeroderegistrosqueseencontraron publicados en la Plataforma 
Nacional de Transparencia al momento de la revisión de seguimiento, asi como el listado de la 
información que no se encontró publicada de acuerdo al compromiso establecido. 

Ahora bien, en el mes de diciembre se practicaron un total de 22 revisiones de seguimiento a los 
siguientes sujetos obligados· 

SUJETOS 06LIGAOOS A LOS QUE SE LES R SU PRIMERA REVI N DE SEGUIMIENTO 
Instituto Tecnológico Superior del Sur del Estado de Yucat án, los ayuntamiento de Akil, Buctwtl, 
Cenotillo, Chumayel, Conkal, Halachó, Progreso, 5acalum, Umán, Valladolid y el Partido Nueva 
Alianla. 

Total:l2 

SUJETOS OBUGAOOSA LOS QUE SE LES R SU SEGUNDA REVISIÓN DE SEGUIMIENTO 
Umán 

Total:l 

Aunado a lo anterior, se rea lizaron revisiones adicionales a 9 de los 41 sujetos obligados visitados en 
el mes de noviembre, mismos que se señalan a continuación: 

Es importante seña lar que posterior a la revisión de segu imiento, el asesor asignado remitió al 
correo electrónico del sujeto obligado una copia de la ficha de segu imiento elaborada y se puso en 
contacto vía telefónica con el titular del sujeto obligado correspondiente, a fin de informarle del 
resultado obtenido y del envio de la ficha elaborada; finalmente se le instó a publicar la información 
que no se encontró disponible. 

1.1.3. Procedimiento de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que 
deben publicar los sujetos obligados en los portales de intemet y en la Plataforma 
Nacional de Transparencia. 

Se recibió una denuncia ciudadana contra el Instituto de Seguridad Social de los Trabajadores al 
Servicio del Estado de Yucatán, por el posible incumplimiento a las obligaciones de transparencia 
quedebepublicarensu portaldelnternetyen laPlataformaNacionaldeTransparencia . 

1.1.3.1. Acuerdos Elaborados 

Con motivo de !as denuncias presentadas, se elaboraron 02 acuerdos, mismos que se desglosan a 
cont inuación · 

Admisión y acumulación al e~pediente del 
procedimiento de ver ificación 

2' 

• uno de los acuerdos elaborados corresponde a una denuncia presentada en el mes de noviembre 
de2017. 



1.1.3.2. Notificaciones efectuadas 

Envirtuddelasdenunciaspresentadas,seefectuaron 03 notificaciones,mismasquer.edetallana 
conlinuación 

D 
TIPO DE NOTIFICACIÓN No. DE NOTIFICACKJNES 

Estrados 

Correo electró nico 
Personales 

TOTAL 

TIPO DE NOTIFICAC N TIFICACIONES 
Correo electrónico 

Oficio 

TOTAL 

1.1.4. Asesoríaalossujetosobligadosen cuantoa1cumplimientode susobllgaciones. 

De igual manera en 29 ocasiones se asesoró a perrona! de diversos sujetos obligados, con el objeto 
de apoyarlos en el cumplimiento de las obligaciones establecidas en la ley de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública del htado de Vucatán. A continuación se presenta el d esglose de 
las a~esorías brindadas, clasificadas por la vía en que fueron realizadas: 

SUJETO OBUGADQ 

Secretaria de Salud 

Secretaria de Investigación, 
Innovación y Educación Superior 

SecretariadelTrabajoy Previsión 
Social 

PRESENCIALES ELECTRÓNICAS i ' TELEFÓNICAS 
DEPENDENCIAS 

ORGANISMOS DESCENTRALIZADOS 
tnstitutoTecnológicodeMotul 

AYUNTAMIENTOS 

Chankom 
Chumayel 

Kopomá 

r 
Samahil rv 
Sucilá 

'----'='hm•~'~>--~+-----+~~ 
Tlmuci.J 

Tizimin 

Ucú 

Valladolid 
ORGANISMOS PÚBLICOS MUNICIPALES 

Abastos de Mérida 
Central de Abastos de Mérida 

ComitéPermanentedelCarnavalde 

Mérida 
Mérida,CapitalAmericana dela 

Ci.Jltura 2017 · / 

1 



/ í}, 
---su-J::-~-¡'!8-u~-,-,,---¡~-PRE=SE-NC~IALE=s-~, ,-Lf~CTRó=N~ICAS~~:-rr=Lf~F=ÓtNt~CAS~\~ 

ReservaEco\ógica deCuxtal 

TribunaldelosTrabajadoresal 1 

Serviciodel EstadoylosMunicipios 
deYucatán 

PODER JUDICIAL 

1 

ORGANISMOS AUTÓNOMOS 

TribunalElectoral.delEstadode T J 
Yucat<1n 

PARTIOOS POÚTICOS 
Partido Revolucionario Institucional T ! 

TOTALES -l ! 
TOTAl..:29 

1 

1 

r 
1 22 

De las 29 asesorías brindadas, a continuación se detalla el númerodeveceseri las que se aseso ró 
depend iendo el tipo de obligación de que se trate: en 9 ocasiones se asesoró respecto a los datos 
de la Unidad de Transparencia, en 9 ocasiones se asesoró respecto a la integración del Comité de 
Transparencia,en 9 ocasionessobre lastablasdeaplicabilidaddelartículo70delaleygeneral,en 9 
ocasiones se asesoró sobre la no rmatividad interna que regule el funcionamiento de las Unidade5 y 
Comités de Transparencia de los sujetos obligados, en 9 ocasiones respecto a los listados de 
sindicatos, personas físicas y morales a las que 5e les asignen recursos públ icos o se les instruya 
ejecutar actos de autoridad yen 21 ocasiones respecto a la información derivada del programa de 
revisión: 

USTA 0E DERfVAOAS 

Se<:retaríade 
Salud 

Se<:retaríade 
Investigación, 

2 lnnovacióny 
Educación 
Superior 

Secretaría del 
Trabajo y 
Previsión 

Social 

Instituto 
4 Tecnológico 

deMotul 

Chankom 
Chumayel 

Kopomá 

Samahil 
Sucilá 

10 Tahmek 

SINDICATOS, DEL 
PERSONAS PROGRAMA 
FÍSICAS Y DE 
MORALES REVISIÓN 

DEPENDENCIAS 

ORGANISMOS DESCENTRAUZADOS 

AYUNTAMIENTOS 

1 / r 1 



¡No. SUJETOS 
1 

o::E.: COMIT~ DE TABLA DE 1 NORMATIVIOAD 
08UGAOOS TRANSPARENOA TRANSPARENCIA APLICABILIDAD 1 

" 

Tribunal delos 

Municipios de 
Yucatán 

Tribunal 
Electoral del 

Estado de 
Vucatán 

Partido 

1
23 Revolucionario 

Institucional 

PODER JUDICIAL 

ORGANISMOS AUTÓNOMOS 

PARTIDOS POLfncoS 

10 

USTADE 
~NDICATOS, 

PERSONAS 
FÍSICASY 
MORAllS 

DERIVADAS 
DEL 

PRDGRAW 
DE 

REVIWN 

En resumen cabe señalar que de las 29asesonas brmdadasa 23de suietosobllgados se asesoro~' 
untotalde29personassobre lasobhgac1ones detransparenc1aanter1ormeritereferid:s _ 

114 1 Aseso nas relativas a las obligaciones comunes v especificas del t itul umto de Ja le 
general 

rv " 



Se asesoró al personal de 4 sujetos obligados que así lo req uirieron, respecto a la información 
relativa a sus obligaciones comunes y específicas del Título Quinto de la Ley General, que deben 
publicaren laP lataformaNacionaldeTransparencia. 

SUJETO OBLIGADO 

Comité Permanente del Carnaval de Mérida 

Mérida, Capital Americana de la Cultura 2017 

Secretaría de Fomento Económico 

Abastos de Mérida 

1.1.S. Seguimiento a sujetos obligados respecto de \as nuevas disposiciones de la Ley General. 

Como parte de las d isposiciones de la Ley Genera l de Tra nspa rencia y Acceso a la Información 
Pública,diversossujetosobligadosremitierondocumentaciÓnreferentealos nombramientos de 
los responsables de sus unidades de transparencia, integración de Comités de Transparencia y la 
autorización de ta tabla de aplicabilidad de las obligaciones de transparencia comunes del articulo 
70dedichaley. 

Una vez registrada la información remitida durante el mes de diciembre por los sujetos obl igados, 
serealizólacapturaycontioldelainformaciónrem itida,quedandodelasiguientemanera: 

1.1.5.1. Registro y control de los nombramientos de los Responsables de las Unidades de 
Transparenciadelossujetosobligados. 

2 Sujetos Obligados informaron respecto de los nombramientos de sus responsables de las 
UnidadesdeTransparencia,talycomoacoíltinuació11sedetalla: 

TIPO DE SUJETO OBLIGADO 

ORGANISMOS PÚBLICOS MUNICIPALES 

ORGANISMOS AUTÓNOMOS 

SUJETOS 08UGAOOSQUE NOMBRARON RESPONSABLE 
OF IA UNIDAD OF JRAHSPARFN<;:IA 

ürganismoPUblicoMunicipalDescentralizadode 
Operación y AdmiílistraciÓíl de la Zona Sujeta a 

ConservaciónReservaCuml 
!nstitutoElectoralyPart icipaciónCiudadanade 

Yucatán. 

1.1.S.2. Registro yooíltrol de la normatividad que regula elfuílcionamientode las Unidades 
de Transparencia y de los Comités de Transparencia de los sujetos obligados. 

De igual forma 7 Sujetos Ob!lgados remitieron su normatividad iíltema necesarra para regu lar sus 
Unidades y Comités de TranspJrenciJ, sel\alada en el trat"lsitorio Sexto de la ley de Transparencia y 
Accesoa l<ilnformació11Públicade!EstadodeYucatán,talycomoacontinuacióílsedetalla 

TIPO DE SUJETO OBLIGADO 

AYUNTAMIENTOS 

ORGANISMOS PÚBLICOS 
MUNICIPALES 

ORGANISMOS AUTÓNOMOS 

SistemadeAguaPotableyAlcantari lladude l 
Municipio de HomUn yel Orgaílismo Público 
MuniclpalDescentrallzadodeüperncióny 

AdministracióndelaZonaSujetaa 



1.1.5.3. Registro y control de los listados de sindicatos, personas fislcas y morales a las que se 
les asignen recursos públicos o en térmloos de las disposiciones aplicables les 
lnstruyanejecutaractos de autorldacldelos dlstlntossuJetosobligados. 

De igual forma 2 Sujetos Obligados remitieron al instituto información relativa a los listados de 
sindicatos, personas físicas y morales a Jas que se les asignen recursos públicos o en términos 
de las disposiciones aplicables les instruyan ejecutar actos de autoridad, señalados en el 
Transitorio Décimo Segundo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 

EstadodeYucatán,talycomoacontinuaciónsedetalla: 

TIPO DE SUJETO OBLIGADO 
'SUJETOS 081.lGAOOS QUE REMmERON SUS 
LISTADOS DE SINDICATOS, PERSONASFCS!c:As 

AYUNTAMIENTOS Samahil. 

~.~~~~-· -~!--~~o-,,-.,7ismo~P~éb71ic-o~M-""71o~l~71~-1 
ORGANISMOS PÚBLICOS 

MUNICIPALES 
Descentralizado de Operación y 

AdmlnistracióndelaZonaSujeta a 
Conservación Reserva Cuxtal 

1.1.5.4. Reglstro y control de los datos de funcionamiento de las Unidades de Transparencia 

delos sujetos obligados. 

Un Sujeto Obligado informó al instituto respecto del domicilio de su unidad de lr~nsparencia, 1 
sobre los días y horarios de fl.Jncion.'lmiento, y 17 sujetos obligados informaron los dias 
inh<ibilesdesusUnidadesde Transparencia, talycomoacontinuación se detalla· 

SUJETOSOBUGAOOSQUE INFORMAIK>N 
TIPO DE SUJETO OSUGAOO 1 RESPEClO DEl DOMIOUO DE SUS UNIDADES DE 

TDA..,SfADO::..,...IA 

1 
Organismo Público Municipal Descentralizado de 

ORGANISMOS PÚBUCOS MUNICIPALES Operació~n~Z~~:~t~a~~:r'~~ ~u~~;t So]eta a 

TIPO DE SU SETO OBLIGADO 

SUJt llb 081..lGADOS QUE INFORMAAON 
RESPECTO DE LOS DÍAS Y HORARIOS DE 

FUNCIONAMIENTO DE SUS UNIDADES DE 
TRANSPARENCIA 

Organismo Público Muriicipal Descentralizado de 
ORGANISMOS PÚBLICOS MUNICIPALES Operación y Administración de la Zona Sujeta a 

TIPO DE SUJETO 06UGADO 

DEPENDENCIAS 

ORGANISMOS DESCENTRALIZADOS 

AYUNTAMIENTOS 

ORGANISMOS PÚBLICOS MUNICIPALES 

Conservación ReservaCuxtal 

SUJETOS OBLIGADOS QUE INFORMARON 
llBPECTO DE lOS DÍAS INHABILES DE SUS 

UNIDADES DE TRAHSPARENQA 

SecretarfadelaContra\oria y\a Secrelar iade 
Educación. 

Universidad TecnológicadelCentro,lnstitutode 
Becas y Crédito Educativo del EstarlodeYucatfo y 

laUniversidadTecnoló icaRe ionaldelSur 

Samahit Valladolid, Hunucmá y el Ayuntamiento ,,...-

de Mérida::¿ 
Tribunal de lo Conten~ioso Administrati (tel ...... ":::{ 'fV 



TIPO DE SUJETO 081.JGAOO 

PODER JUDICIAL 

ORGANISMOS AVTÓNOMOS 

1.1.6. Otrasactividades. 

1.1.6.1. Oficios. 

5UJET05 OBIJGAOOS QUE INFORMMON 
RESPECTO DE LOS DÍAS INHABtlES DE SUS 

NIDM>E.S DE lftANSPARENOA 
AlcantarilladodelMunicipiodeValladolid,Sistema 
deAguaPotableyAlcantarilladodelMunicipiode 

Oxkutzcabye10rganismoPúblicoMunicipal 
Descentralizado de Operación y Administración de 

laZonaSujetaaConservadónReservaCuxtal 
ConsejodelaJudicaturayelTribunalSuperiorde 

Justicia. 
UniversidadAutónomadeYucatányelTribunal 
deJusticlaAdministrativadelEstadodeYucatán. 

Se elaboraron y remitieron 4 oficios vía correo electrónko a diversos sujetos obligados: 

Oficio dirigido a la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Umán, en atención a su 
ofkio mediante el cual informa del periodo vacacional del responsable de ta Unidad de 
Transparencia; por lo que se tuvo a bien señalarle que el periodo vacacional del Responsable de la 
Unidad de Transparencia, no imposibilita el funcionamiento de dicha Unidad, toda vez que dicho 
funcionamiento emana dela ley y no de la persona que la representa; esto en consideración a lo 
precisado en la fracción VII del artículo 45 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública,enelqueseadviertequeentrelasatribuclonesdelResponsabledela Unidad, 
está la de proponer al personal habilitado, para recibir, atender y dar trámite a las solicitudes de 
acceso a la información, por lo que se le solicitó en el oficio de referencia, servirse confirmar si 
únicamente hizo del conocimiento del Instituto del periodo vacacional del Respon!>iible, o si éste 
correspondía al periodo vacacional de la Unidad de Transparencia, y en consecuencia a los días 
inhábiles de la misma, precisando que dicha información debe ser informada por \a Unidad 
Administrativa encargada de generar o poseer la información, y en su caso, se sugirió ser suscrita 
porelPresidenteoSecretarioMunicipal,enconsideraciónalasfacultadesconferidasa'°smismos 
por Ley. 

Oficio dirigido ar Ayuntamiento de Valladolid, quien de igual modo informó del periodo 
vacacional del responsable de la Unidad de Transparencia; por lo que se tuvo a bien informarle de 
lo señalado en la fracción VII del articulo 45 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la 
Información Pública, el cual advierte que el Responsable de la Unidi!d puede proponer al personal 
habilitado,pararecibir,atenderydartrámitealassolicitudesdeaccesoalainformación,porloque 
se le instó en confirmar si únicamente hizo del conocimiento del Instituto el periodo vacacional del 
Responsable, o si éste correspondía al periodo vacacional de la Unidad de Transparencia, y en 
consecuencia a los días inhábiles de la misma, precisando que dicha información debe ser 
informada por la Unidad Administrativa encargada de generar o poseer la información, o en su 
caso, se sugirió ser suscrita por el Presidente o Secretario Municipal, en consideración a las 
facultades conferidas a los mismos por Ley; aunado a ello, y a petición del Responsable de la Unidad 
de Transparencia, se le elaboró una propuesta de oficio de cómo remitir la información inherente a 
losdíasinh<ibilesdesuUnidaddeTransparenciaaefectosderemitirlaaanteesteórganogarante. 

Oficio dirigido al Organismo Público Municipal Descentralizado de Operación y 
Administración de la Zona Sujeta a Conservación Ecológica Reserva Cuxtal. en el cual se le remitió a 
petición del Responsable de ta Unidad de Transparencia, diversas propuestas de oficio, respecto de 
cómo remitir a éste órgano garante la información inherente a cada una de las diversas 
obligaciones que tiene como sujeto obligado, <1sí como de la información dela Unidad 

'"--~ ~--·"" '""" "~'""""·y .. ".: 
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r1orma11vidad aplicable al referido orgar1ismo público municipal descer1tralizado, para ir1corporarlo 
alPadrór1deSujetosObligadosdelEstadodeYucatár1. 

Oficio di rigido al TribLmal Electoral del Estado de Yucatár1, mediar1te el cual y a petk:lór1 del 
ResponsabledelaUnidaddeTranspareocia, se le remitió una propuestadeoficiorespectodccómo 
informar lo relativo a la normatividad necesaria para regu lar el funcionamiento de la Unidad y 

Comité de Transparencia, toda vei que, si bien fue aprobado por el órgano máximo de dicho 
Tribunal, se encontraba en proceso de publicación en el Diario Of icial del Gobierno del Estado, no 
obstante desde e! momento de su aprobación fue implementado por la Unidad y (omite de 
Transparencia 

1.2. UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL INAIP. 

Se recibieron y tramitaron mediante el Sistema INFOMEX, 7 solicitudes de información 
pública, a las que se les asignaron los folios de control de la Unidad de Transparencia 1218 17 al 
folio 122417. 

Relativo a\ Sistema INFOMEX, se concluyeron 10 solicitudes en los siguientes términos: 

SENTIDO DE LA RESOLUCIÓN 

A. La solicitud corresponde a otra dependencia 

B. Información confidencial 

C. Solicitud improcedente 

D. Información Inexistente 

E.Información pública gubernamental 

F.EntregainformaciónvíalNFOMEX 

G. lnformaclónreservada 

H. Prevención a la solicitud (no respondida) 

J. Información disponible 

l. Prórroga 

mm 

No. 
SOLICITUDES 

Encuantoalasasesoríasproporcionadasa losparticulares, se atendieron a 14 personas, tal y como 
se detalla a continuación: 

CARACTERÍSTICAS 

REGIÓN TIPO DE ASESORÍA 
NO. DE MANIFESTMON 

ASESOR(AS MUJERES HOMBRES SER MAYA 

HABLANTES 
Presencial 7 2 5 o 
Telefónica 7 2 5 o 

11 
Correoelectrónicu o o o o 

lOTAlfS 14 • 10 / º 

!V 

/ 

iD 
' 



2. DESARROltAR, ADMINISTRAR, IMPLEMENTAR Y PONER EN FUNCIONAMIENTO tA 
PLATAFORMA ELECTRÓNICA QUE PERMITA CUMPLIR CON LOS PROCEDIMIENTOS Y lAS 
OBLIGACIONES ESTABLEODAS EN LA LEY, CON APEGO A LA NORMATIVIDAD EXPEDIDA POR EL 
SISTEMA NACIONAL 

2.1. DIRECCIÓN DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN. 

2.1.1. Administración del sistema INFOMEX. 

SebrindóasesoriaenelusodelsistemaallSujetosObligados 

AsaORfA. PARA EL USO DEL INfOMEX --Ayuntamiento de Cantamayec 

AyuntamientodeChumayel 

AyuntamientodeKanasín 

Ayuntamiento de TemolÓn 

AyuntamientodeTixcacalcupu! 

lnstitutoElectoralyPa rticipaciónCiudadanadeYucatán 
(tEPAC) 

Instit uto Promotor de Ferias de Vucatán 

PartidoVerdeEcologistadeMéxico 

SecretariadeDesarrol!-ORural(SEDER) 

10 Secretaria de la Cultura y las Artes (SEDECULTA) 

11 Universidad Autónoma de Vucatán (UAOY) 

Total de Asesorias 

2.1.2. Administración del sistema SIPOT. 

13 

Se brindaron 20 asesorías en el uso del sistema SIPOT a persona! de 15 Sujetos Obligados, de 
oonformidadconlosiguiente: 

SujetoObUg.ado 
NUm. 

Asesorias 
SujetoObllg.ado 

NUm. 
Asesorías 

Ayuntamiento de Mérida 

2 Ayuntamientode nta[lena 10 



AyuntamientodeTixkokob 

AyuntamientodeUmán 

DespachodclGo~rnador 

Instituto Electoral y 
Participación Ciudadana de 

Yucatán{lEPACI 

Instituto Tecnológico Superior 
del Sur 

JuntadeAguaPotabley 
AlcantariltadodeYucatán 

(JAPAY) 

México ' --¡--
11 Secretariade Educaclón(SEGEY) 

12 Secretaría de Obras Públicas 

13 Servicios deSaluddeYucatán 

14 

15 

Tribuna1E1ectoraldc1Estadode 
Yucatán{TEEY) 

Universidad Tecnológica 
Metropolitana(UTM) 

En total se realizaron 38 servicios para los sistemas de la PNT, los cuales se muestran clasificados en 
la siguiente tabla: 

CIOS CANTIDAD 
INFOMEX (Responsables UT) 13 

INFOMEX (Ciudadanos) 
Asesoría SIPOT PNT 20 

1 Persona!Capacitado(cursoslnfomex) 

CuentasPOTYucatán 

TOTAL 38 

2.1.3 DesarrollodeSlstemasproplos. 

2.1.3.l. Sistema de Verificación de Obligaciones de Transparencia. 

Se rediseñó la basededatosylainterfazde usuario. 

2.1.3.2. SlstemaPOTYucatán. 

En el mes que se informa se configuraron y entregaron las cuentas de acceso para los 
Ayuntamientos de Halachó, Kanasín y Santa Elena; asi como para el Smap de Kanasin y el Partido 

Encuentro Social. 

3. CONOCER Y RESOLVER LOS RECURSOS DE REVISIÓN INTERPUESTOS POR LOS PARTICULARES 

EN CONTRA DE LAS RESOLUCIONES OE LOS SUJETOS OBUGAOOS EN EL ÁMBITO LOCAL 

3.1. SECRETARÍA T~CNJCA 

3.1.1. Recursosderevislón 

Desglosedelasactividadesrea\izadascon motivodelosrecursosderevisióninterpuestos 

DE TOTAL 

Acuerdos y/o actuaciones, diversos 93 

Recursos de revisión resueltos --+--~,,~--j 



RECURSOS DE REVI 
Recursos inte rpuestos 

3.1.1.1. Recursos resueltos 

TOTAL 
21 
377 

Se resolvieron 12 Recursos de Revisión en el mes de diciembre, para lo cual s.e emitieron 12 
resoluclones, ta lycomosedetalla acontinuación 

DESGLOSE DE lAS UNIDADES DE ACCESO Y EL SENTIOO DE lAS RESOlUOONES 

UNIDAD DE 
SENTIOO 

1 RECURSOS DE 
TOTAL POR UNIDAD 

TRANSPARENCIA REVISIÓN 

SECRETARÍA DE 
REVOCA 

SEGURIDAD PÚBLICA 

CONSEJO DE LA 
MODIFICA 

JUDICATURA 

FISCAlÍA GENERAL 
SOBRESEE 

DEL ESTADO 

AYUNTAMIENTO DE 
SOBRESEE 

PROGRESO, YUCATÁN 

AYUNTAMIENTO DE 
REVOCA 

UMÁN, YUCATÁN 

AYUNTAMIENTO DE 
MODIFICA 

MERIDA, YUCATÁN 

PATRONATO DE LAS 
UNIDADES DE 

SERVICIOS 
CONFIRMA 

CULTURALES Y 
TURÍSTICOS DEL 

ESTADO DE YUCATÁN 

AYUNTAMIENTO DE 
REVOCA 

TICUL, YUCATÁN 

SECRETARÍA DE 
ADMINISTRACIÓN Y CONFIRMA 

FINANZAS 

AYUNTAMIENTO DE 
REVOCA 

IXIL, YUCATÁN 

SUMATOT,t..• u 

3.1.1.2. Diligencias efectuadas con motivo de las notificaciones. 

Se e fectuaron 261 diligencias con motivo de las notificaciones de los Recursos de Revisión, tal y como 
se detallaacontirwación: 

DrUIUGENClAS"RDllJZADAS CDN MOTIVO DElASl«JT1FICAOO 
SIÓN 

Personales/Céd ulas 
Correo Electrónico 

Estrados 



TOTAi.. DE DILIGENCIAS REALIZADAS CON MOTIVO DE lAS NU rlflCACtoNES EN LOS RECURSOS DE 
REVISIÓN 

Instructivo 
Oficios 

1 37 
Citatorios 1 23 

Actadediligencianohecha 

3.1.1.3. Recursosderellisl6n lnterpuestos. 

Se interpusieron 21RecursosdeRellisi6n,talycomosedetallaacontinuaci6n: 

NilMERO NÚMERO DE 
SWETO OBLIGADO 

EXPEDIENTE 

1.- 584/2017 Secretaríadel TrabajoyPrevisiónSocial 

2.- 585/2017 Ha!achó 

3.- 586/2017 SecretariadcAdministraciónyFinan1as 

4.- 587/2017 Umán 

5.- 588/2017 Secretaría General de Gobierno 

6.- 589/2017 FiscaliaGenerdldel[stado 

7.- 590/2017 Mérida 

8.- 591/2017 Mérida 

9.- 592/2017 Mérida 

10.- 593/2017 Secretaría de De~rrollo Urbano y Medio Ambiente 

11.- ~94/2017 Mérida 

12.- 595/2017 ConsejeriaJuridica 

13.- 596/2017 Servicios de Salud de Yucatán 

14.- 597/2017 Secretaría TécnicadePlaneaciónyEvaluación 

15.- 598/2017 SecrctariaTécnlcadcPlaneaciónyEvaluación 

16.- 599/2017 lnstituto PromotordcFerias 

17.- 600/2017 Tribunal SuperiOrdeJusticia del Estado de Yucatán 

18.- 601/2017 Inst ituto Promotor de Ferias 

19.- 002/2017 Instituto Promotor de Ferias 

20.- 603/2017 lnstit uto PromotordeFerias 

21.- 604/2017 Mérida 

-----------1 ry 

¡ 

.. 



3.1.2. Recursosdelnconformldad. 

Enatenciónal transitoriosegundodela leydeTransparenciayAccesoala!nformación Públicadel 
Estado de Yucatán, se reporta lo conducente sobre los Recursos de Inconformidad que se 
encontrabanentrámiteasuentradaenvigor. 

A continuación, se desglosan las actividades realizadas por el Pleno en los Recursos de 
lnconformidadafindegarantizarelderechodeacccsoala lnformaciónPt'iblica 

Pl.ENO 
ACUERDOS Y/O 
ACTUACIONES, 14 

DIVERSOS 
lll'CllllV"l'>Rl'Vll'I [}<; 

NOTIFICACIONES 19 
1 ACUERDOS PUBIJC:AOOS 

35 j:'Nj:'l D'u"'"'""'""' .. ' 
RECURSOS 

INTERPUESTOS 
TOTAf 73 

3.1.2.1. Recursosresueitos. 

SeresolvieronS recursosdeinconformidad,acont in uación,sedetallará elsentidodelaresolucióny 
lasU nidadesdeAccesoa la Información Pública recurridas: 

UNIDAD DE ACCESO SENTIDO 

PODER EJECUTIVO REVOCA 

SUMA TOTAL 

3.1.2.2. Diligenclasefectuadasconmotivodelasnotificaciones. 

#REC:URSOSDE 
NC:ONFORMIDAO 

Se practicaron un total de 29 diligencias con motivo de las notificaciones de los recursos de 
lnoonformldad,delascuales2serealizaronenlaciudaddeMerida, Yucatán,y27enellnteriordel 
Estado,talycomosedetallaa coritinuación 

:=====:=~:=:=:~=;:=~E=NC=IAS==R=EAJ.t-t-IZA=--=DAS=--=EN~_:::¡:t:ª:~::D:E:M:iR:ID:~:YUCA::T:AN:::::::::~ÍJ 
cedulas r-

Rccurrente 
Actaspordili enciasnorealizadas 

>-~~~~~~~º~fi~cio~'~~~~~~~+-~~º~ 
Exhortos O 
TOTAL 

DtuGENCIAS REALIZADAS tN El INTERIOR DEL ESTADO 

Citatorios 
1 Autoridad 1 10 

Recurrente 1 



ENOAS REALIZADAS EN Et RDELESTADO 

Personales 
1 Autoridad 

Recurrente 

Cédulas 1 Recurrente 

Autoridad 10 

Actas por diligencias no realizadas 
Oficio 

IOTAL 27 

3.1.2.3. Citatorios. 

Se realizaron lO citatorios enelinteriordelEstado. 

DESGLOSE DE LOSCITATORtOS REALIZADOS EN El INTERIOR DEL ESTADO 
AUTORIDAD aTATORIOS 

lzamal 10 

3.1.2.4. Notificaciones. 

Se practicaron 19 notificaciones, 2 en la ciudad de Mérida, Yucatán, v 17 en el interior del Estado. 

DESGLOSE DE LAS NOTIFICACIONES REALIZADAS EN lA CIUDAD DE MÉRIDA, YUCATÁN 
NOTIFICACIONES A tAAUTORIDAO NOTIFICACIONES Al PARTICULAR 

SUJETO 
OFICIO PERSONAL CÉDUlA 

SUJETO 
PERSONAL 1 CÉDUlA OBLIGADO OBLIGADO 

Pode< o 2 1 Poder Ejecutivo o 1 o 
Ejecutivo 

TOTAL: o 2 1 TOTAL; o o 
TOTAL: 2 TOTAL: o 

TOTAL .., 2 

DESGLOSE DE LAS NOTIFICACIONES REAllZADAS EN El INTERIOR DEL ESTAOO 

NOTIFICACIONES A lA AUTORIDAD NOTIFICACIONES Al PARTICULAR 
>--~~~~~~~~~~--<¡,--

r-==='--l-'--:------+---;~ / ) 

SUJETO 
1 OFICIO ! PERSONAL ¡ CÉDULA 

SUJETO 
1 PERSONAL 1 CÉDULA 

OBLIGADO OBLIGADO 
Iza mal o 10 o 1 

o 

~=.::;,~~-=':.;.,,,,.-~-==~--""""--__,__~......,~---<1 ¿ 
l ju ·mTAI: o 
TOTAL: 17 TOTAL: 

TOTAL ... ¡7 

3.1.2.S. Publicaciones realizadas en el Diario Oficial del Gobierno del Estado. 

Nº DE 
PUBLICACIÓN 

12 
13 

NÚMERO DE ACUERDOS Y/O 
RESOLUCIONES PUBUCAOOS. 

28 

FECHA DE PUBLICACIÓN 



TOTAL DE PUBLICACIONES 
TOTAL DE ACUERDOS EMITIOOS EN l.DS RECURSOS DE INCONFORMIDAD 

NOTIFICADOS A TRAV!:S DEL DIARIO OFICIAl 

35 

3.1.3. Otrasactividades. 

Se brindaron 8 asesorías: S asesorías externas, las cuales fueron a Sujetos Obligados; y 3 
asesorías in ternas. 

[ TOTAL DE ASESOfl;IAS INTERNAS .J 3 

DESGLOSE DE tAS ASESORfA.s EXTERNAS BRINDADAS A LOS SUJETOS OBUGAOOS. 
SUJETO OBLIGADO NÚMERO DE ASESORÍAS 

FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO 1 

SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA 1 
AYUNTAMIENTO DE UMÁN 2 

AYUNTAMIENTO DE OXKUTZCAB 1 

TOTAl 

Se engrosaron un total de 460 documentos a los expedientes, de los cuales 73 corresponden 
alosRecursosdelnconformidady los 387 rest;;intes,a Re<:ursosdeRevisión. 

Se engrosaron un total de 6 documentos relativos a los expedientes de procedimientos por 
infracciones a la ley. 

Se efectuaron 292 razones con motivo de las notificaciones realizadas en los expedientes; de 
las cuales 54 fueron relativa a los Recursos de Inconformidad y los 238 restantes a los Rewrsos de 
Revisión. 

3.1.4. Procedimiento por Infracción a la Ley resueltos. 

Seresolvieron 3procedimlentospor infracclones alaley, acontinuación,sedetallaráelsentidodela 
resoluciónylosSujetosObligadosrecurridos 

PRIXIDIMIENTOS POR INFRACCIONES A LA lfY RESUELTOS 

EXPEDIENTE 
SUJETO 

IMPULSO 

º"' 
PARTIDO DEL 

03/2016 OFICIO 
TRABAJO 

38/2013 BACA OFICIO 

05/2014 MAMA OFICIO 

SUMA TOTAL 

POR INFRACCK>NES A 
LA LEY 

Nº DE ACUERDOS 
EMmoos 

SENTIDO 

NO SE ACTUALIZÓ LA INFRACCIÓN PREVISTA EN 
LA FRACCIÓN 11 DEL ARTfcULO S7 B, NO PROCEDE 

LA IMPOSICIÓN DE SANCIÓN ALGUNA. 
INCURRE EN INFRACCIÓN PREVISTA EN LA 

FRACCIÓN 11DELARTfcuLO57 C. 
NOTA: PROCEDE IMPOSICIÓN DE MULTA. 
INCURRE EN INFRACCIÓN PREVISTA EN LA 

FRACCIÓN 11 DEL ARTICULO 57 C. 
NOTA: PROCEDE IMPOSICIÓN DE MULTA 
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4. PROMOVER Y DIFUNDIR EL EJERCICIO DEL DERECHO DE ACCESO A lA INFORMACIÓN. 

4.1. DIRECCIÓN DE VINCULACIÓN Y COMUNICACIÓN SOCIAL. 

4.1.1. Caravana porla Transparenc!a y la Privacidad. 

En el mes que se reporta se realizó en coordinación con el Instituto Nacional de Transparencia, 
Acce!>O a l<i Información y Protección de Datos Personales, INAI, la Caravana por la Transparencia y 
la Privacidad, los días 7, 8 y 9 de diciembre; con módulos de asesoría y atención al ciudadano en la 
Plaza de San Juan, con un horario de 9:00 horas a 13:00 horas y en el interior de Plaza Patio, de las 
l 4:00a las l8horas 

Dicha Caravana tiene la finalidad de difundir los derechos de acceso a la información ptiblica y de 
protección de datos personales, asi como de orientar a la población sobre el mecanismo de 
consultadelnformaciónpúblicaenel SlstemadePortalesdeObligacionesdeTrasparencia(Sll'CH). 

4.1.2. Actlvidadeslnstltuclonales. 

Al mes de diciembre se han generado 2,498 oficios relativos a entregas de material de 

difusiónysolicitudesdeapoyo. 
Se elaboraron y publicaron en la página de internet del Instituto 4 comunicados de pren!>a 

para dar a conocer actividades institucionales con el siguiente encabezado: 
o Integran la Red Local por una Cultura de Transparencia 
o LlegaaMéridalaCaravan¡¡ porla transp¡¡renciayprivacidad. 
o Se capacitaron sujetos obligados en mejoras del SIPOT. 
o Centro CONOCER del lnaip certifica a trabajadores de JAPAY. 

Se realizó el monitoreo diario de medios impresos v e!e<:trónicos, el cual fue enviado a los 
Comisionados, Directores, Coordinadores de área y Jefes de Departamento vía digital 

Se compartió el calendario semanal de las aclividades de promoción, difusión, vinculación y 

comunicacióndeestaD1rección. 
Se elaboraron y enviaron invitaciones para convocar a la prensa a los diferentes eventos del 

Instituto. 
Se atendió a reporteros y medios de comunicación que acudieron a las actividades 

organizadas por el Instituto 
Se elaboró lasíntesisactualizadaderesultadosdelostrabajosque realiz¡¡cadaáreaparael 

manejo de medios. 
Se entregó al pleno el proyecto, cotizaciones y diseño del Cal ario 2018 del lnaip 

Yucatán, así como los archivos a los proveedores autorizados. 

r 



Se proyectaron y enviaron las adecuaciories presupuestales del mes, necesarias para el 
desarrollodeactividadesdekl unidad administrat iva 

Serealizóycoordinóeldesmontajeytras ladodemobil iariodel local del lnaipYucatánen la 
Feria Yucatiin Xmatkuil 2017. Al final de la particip;1ci6n se registraron un total de 1,602 personas 
quevisil.1ronelst<1nd. 

5eapoyóen lassesionesordinariasyextraordinariasdelPlenodel lnstituto 
Serealizólagrabacióndevideodelossiguienteseventos 

Confere ncia de prensa para dar al:onocerlasactividadesdelafirmadelactade 
instalación de la red local por la cultura de la transpa rencia en Yuratán . (12 de 
diciembre). 

o Evento: Firma del acta de instalación de la red local por la cultura de la 
transparenciaenYucatán.(14dediciembre). 

Se realizó!atransmisiónenvivodelossiguienteseventos: 
o 35esionesde lplenolodías4,8y18dediciembre. 
o Conferencia de prensa para dar a conocer las actividades de la firma delact¡¡ de 

instaiacióndelaredlocal. 
Se realizó la cobertura en redes sociales (Twilter, Facebooke lnstagram) de los siguientes 

eventos del Pleno· 

Deliberación del 11' Concurso de d ibujo infantil Hlos niños y niñas por la transparencia en 
Yucatán~. 

Caravana de la t ransparenciadel7al9dediciembre. 



Conferencia de prensa para dar a conocer las actividades de la instalación de la Red Local por la 
Culturade laTrarisparencia 

e;=::!=.-:::-::=:::,,_ - ........ ._ ....... ___ .. __ ... ,_ 

~ ... -.. ·----·----.. -· ~ .. -.... ~--.. _,_ .. __ _ --··-... - " .. _ .. ___ .... _ 

lf 
- ~-f;~· LA 
- ~ ,,:z-3! 

=--- :... ... _ !,.._, 

' 1na1p 

Instalación de la Red Local por la Cultura de la Tran5.p<1rencia 

·- :.- -

·--- · ·~~ ........... 
, __ ·--~~- - -

Sesión ordinaria del Consejo del Sistema Nacional de Transparencia. 
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Entrega de 68 certificados de Competencia Laboral en el Estándar EC0105 "Atención al Ciudadano 
ene l SectorPúblico",aservidorespúblicosdela JAPAY. 

o o 

Sesióndeprotl'ccióndedatospersonales 

o o 

Sepromovióenredessocialeslassiguientespublicacionesinstitucionalesajenasaeventos. 

Efemérid!.'sdelmes 
Eventos y<1ctualizadones INAI 

Actividades de asesoria de la Dirección Gcm!.'ral Ejecutiva. 
Mensajesdeacercamientoatnaipyucatán. 



Se reali7ó la síntesis y publicación de los recursos de revisión para twittcr los dias 4, 8 y 18 
de d iciembre 

Esteeseltotaldepub\icacionesqueserealizarondurantee\mesdediciembre 

6098 
1938 

865 

4.1.3. A.ctlvldadesdedlseño 

27 
53 

' 
-3988 

12539 
450 

Se realizó el diseño del ca lendario 2018 con los dibujos ganadores del 119 Concurso de 
Dibujo Infantil 

Se diseñó el libro de la Ley de Transparencia (portada, contraportada, Interiores, índice, 
portadadecapítuk>s, paginación). 

1 --¡.--~ 1§.'°~"'''''"" 
~~--==-=---.:: 

~~~ 

~ 

~.;..' 
~---.=.::.. 

~---=-
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Se diseñó el libro de la Ley de Protección de Datos (portada, contraportada, interiores, 
índice, portada de capítulos, pagi nación). 

-
mmwm 

Se d isl'ñó la presentación para proyectar en las pantallas durante la Deliberación de los 
ganadores del 112Concursode0ibujo lnfant ily lasconstanciasde los jurados. 

·-· ~-=-~_ /':! 

Sediseñaronlosbanner5paradaracunucerlosresultadosdelosganadoresdel1Q 
Concurso de Dibujo Infantil 



Serealizilrondiseñospararedessocialesparapromoverla Cara\lanade laTransparencia en 
elEstadodeYucatán 

• 1n} p !';.~~ij 
CARAVANA 
-"'TRANSPARENCIA 

,..,.PRIVACIDAD 

~-.. ··-­... ._......ll'oblocoo, __ 

''Wi!i!* 

~ inai~ 
¿Cómo1()iicitarsu upedl9nam6dlco 
en ho~pltolespU~'iC<lsvp>1rti<:ulll'..s"> 

'"~ser ~GRATUITA 

~ 

Se diseñó la imagen para el e\lento Red Local para el Fortalecimiento de la Cultura de 
fransparenclaenelEstadodeYucatán, se realizaron los1dentificadoresyconstancias. 

f.I 
ll]i!lp 

Se realizaron los banners del segundo periodo de \lacaciones. 

~ 
Del7IC1edlclembreal~deen11rodel20l6 

Se diseñó dela in\litacióndigltal parael conviviona\lidef'lo. 
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Se di~eñó la felicitación navideña. 

m l~lp ~ 'ifllif,cXrw/áod, 
~Wi(-ftlf(ll(, 

- )JJ!,--

_,., .. _ ... ~-­
_ ,, ............ -~-­---·'"----" 

-·- . 
Se participó en un concurso de fotografía para el personal del INAI y órganos garantes 

estatales. 

SeelaboróunaportadaparaelCatálogodeDisposición Documental. 

Serealizaronlasefeméridesdelmes. 
Se tomaron fotos de los cu rsos impartidos por el persorial del CEDAI. 
Setoma ronfotosalosalcaldesytitularesdelosayuntamientosy sujetosobligadosquese 

reunieron con la Directora General Ejecutiva. 

Se elaboraron las felicitaciones de cumpleaños respectivos del mes. 



4.2. DIRECCIÓN DE TECNOLOGIAS DE LA INFORMACIÓN. 

4.2.1. Administración del sitio Web lnaipyucatan.org.mx 

Con la finalidad de manteneractuali2ada la información en la página de l Instituto, se publicaru114 
convocatorias para sesiones públicas, 2acuerdosde!Pleno, 9actasdeseslón, una resolución de un 
procedimientopor infracciunesa la Ley y 15versionespúbllcas de las reso luciones de igual número 
derecursosdere11isión 

4.2.2. Tr;:insparenciaYucat.án. 

lorn<Ísconsultadoenestesitiodesdeldeeneroa l 31dediciembredel 2017eslosigu iente: 

4.2.2.1. lasfr;:iccionesmásconsultadas. 

MES 

IX (i\rt. 9) lo> 
destinJtarios y 
e l 
aut orizado do 
toda entrega de 
recursos 
públicos, 

e' cualquiera qoe 

~~ sea su destino, 
así como lo> 
informes qoe 
dichas pe rsonas 
deben entregar 
sobre el uso y 
destino de 
éstos. 
2,785consultas 

FRACCIONES M CONSUlTADAS 

1 {fl.rt . 9)l as 

administrativos, 
1 
; 

circulares y 

demás normas 
que les resulten 
ap licables, qoe 
doc 
legal al ejercicio 
de '" fu nción 
pública 
1,662consultas 

11 1 (Ar1. 9) l" 
facultades de 
cada Área; 
742consultas 

11 (Art 9) Su 
!'structura 
o rgánicacompll'ta, 
en un formato que 

IV (Art. 9) ti 
tabulador de 
dietas, suf' ldos y 

permita vincular salarios:el sistema 
cada parte de la de 
estructura, las estímulos y 
atr ibuciones 
respon.sabilidade.~ 

le 
corresponden a 
cada servidor 
público, prestador 
de servicios 
profes iona les o 
miembro de los 

recompen•a• y l~s 
reglas para su 
ap licación; 
como una lista con 
e l importe 
ejercido 
concepto 
gastos de 

r 



MES FRACCIONES M CONSULTADAS 

IX (Ar\. 9) Los 
dest inatarios v 
el uso 
au1oriu1do de 
toda entrega de 
recursos 
públicos, 

2 ,.._ cualquiera que 

~ ~ :~ sc::sti:~ 
informes que 

1 (Art. 9)las 
leves, 
reglamentos. 
decretos 
administrativos, 

~¡~~!:res norma~ ~~~~:'de:} ~; 
que les resulten tadaÁrea: 

~~~able~, que l,367 oonsultas 

dichas personas legal al ejercicio 
deben entregar de su función 
sobre el uso y pública 
destino de 2,844coosultas 
éstos 
6,03lconsultas 

IX {Art. 9) los 
destinatarios y 

el uso 
autorizado de 
toda entrega de 

13,181 
consultas 

1 (Art 9)Las 
leyes, 
reglamentos. 

Vlll(Art.91 
1: El monto del 
presupuesto IV (Art. 9) El 
asignado,asícomo tabulador de 
lm informeswbre dietas, weldos y 
suejecución.Enel salarios;elsistema 
caso del Poder de premios, 
Ejecutivo dicha estímulos V 
información recompensas V las 
públk:a será reglas para su 
proporcionada aplicadón; asi 
respecto de cada como una lista con 
una de sus el importe 
Dependencias v ejercido 
Entidades poi la 
Secretaría de 
Hacienda del 
Estado, la que 
adcm;h informará 

concepto 
¡;:astos de 
representación en 
e l e1erc1CIO del 

sobre la situación com1s1ón 
financiera de dicho 1,244consultas 
Poder v la deuda 
pública del Estado. 
l,322consuttas 

111 (Art. 9) Las 
facultades de cada 
Area; 
2,S7Sconsultas 

Vlll (Art.9) 
1 El mon10 del 
presupuesto 
asignado, así como 
los informes robre 
suejecución.tnel 
caso del Poder 
Ejecutivo dicha 
información 
pública será 
proPOrCionada 
respecto de cada 
una de sus 
Dependencias y 
Entidades por la 
Secretaría de 
Hacienda del 
Estado, la que 
además informará 
sobre la situación 
financiera de 
dicho Poder y la 
deuda pública del 
Estado. 
2,137consultas 



MES FRACOONES MM CONSULTADAS 
IK (Art. 9) Los 
destinatarios ' 1 (Art 9)L<ls ,, 
autorizado d• 

leyes, 
reglamentos, 

1 

toda entrega de 
decretos 

~ 
recursos 

administratr;os, 
Vl{Art.9)Los 

XVt{Art.9) públicos, 
circulares ' 

indicadores que 
Los informes que cualquiera qco 

demás normas 
perm it<1n rendir lll(Art. 9) Las 

por di5posición 

~~ 
sea su destino, cuenta de sus facultades de cada 
así "~ '°' 

que les resulten 
objetivosv Área; 

legal generen los 

informes '"' 
aplicables, '"' resultados; 3,588 

sujetos obligados 

1 
dichas personas '" sustento 

4,271 Consultas 3,093 

deben entregar 
legal al ejercicio 

consultas Coruu"'• 
sobre el uso y 

,, 
'" función 

d!Stino ,, pública 

éu os. 6,978 

19,159 
Consultas 

consultas 
IX(Art. 9)los 

destinatarios y 
l (Art. 9Jlas 

el uso 
a utorizado de 

~ves, 

toda entrega de 
reglamentos, 

decretos 
l/l(Art.9)Los r públicos., administ rativos, 

indicadores que 
XVl(Art.9} 

cualq uiera que 
circulares y 

permitan rendir 111 1Art. 9)las 
los informes que 

~g sea su destino, 
demás normas 

cuenta de sus facult.:idesdecada 
pordispe>sición 

~ N asicomolos 
que les resulten 

o bjetlvosv Área; 
~¡¡al generen los 

informes que 
aplicables, que 

re sultados; 5,052 
sujetosob1i83dos 

den suste nto 4,932 
dichas personas 

lega l a l ejercicio 
7,610 Consultas 

Consultas 
deben entregar 

de su función 
oonsultas 

sobre e l uso y 
pú blica 

dest ino de 
éstos. 

10,522 

23,546 
Consultas 

consultas l 
IX (Al\. 9) Los 
dest inata rios y 

1 (Art. 9Jl as ( ,, 
"" leves, v autorizado ,, 

J toda e ntrega de 
regla mentos, 
decretos 

re<ursos 
ad minist ratiVos, 

Vl(Art.9) tos 
XVt(Art.9) 

públicos, 
circulares ' 

indicadores que 
Los informes que 

¿ 

cualquiera Qlll! permitan rendir 111 (Art. 9) '" ~~ 
sea su destino. 

demás normas 
cuenta de sus facultades de cada "'' disposición 

así como '" 
que les resulte n 

objet ivos y Área: 
legal gene ren los 

informes '"' 
aplicables, '"' resultados; 6,622 

sujetos oblil!ado~ 

dichas personas ''" 10,299 Consultas 
6,405 

deben entregar 
legal al ejercicio 

Consultas 
Consultas \ 

sobre el uso y 
,, 

'" función 

destino ,, pública 

éstos. 
13,651 v 27,249 

Consultas 

consultas 

~~ 



MES FRACCIONES MAs CONSULTADAS 
IX (Art. 9) Los 
destinatarios V 1 {Art. 9) '" el "'º leyes, 
autorizado de 
toda entrega de 

re11 lamentos, 
decretos 

& 
recursos 

administrativos, 
Vl(Art.9)Los 

XVl(Art.9) 
públicos, 

circulares V 
indicadores que 

Los informes que cualquiera '"' demás normas 
permitan rendir 111 (Art. 9) '" '°' dispoü:i6n 

~~ 
sea su destino, cuentade\uS facuftadesdecada 
así como lo> 

que les resulten 
objeti~os v Área; 

lega l generen los 

informes '"' 
aplicables, '"' resultados; 8,681 

sujetos obligados 
deo 7,619 

dichaspe~nas 
legal al ejercicio 

12,431 Consultas 
Consultas 

deben entregar 
de '" función 

Consuftas 
">Obre el uso y 
destino de 

pública 

éstos. 
16,575 

31,690 
Consultas 

coruultas 
IX (Art. 9) Los 
destinatarios V 1 (Art. 9]las 
el "'º leyes, 
autorizado de 

reglamentos, 
toda entrega de 

decretos 
recursos 

administrativos, 
Vl{Art.9)Los 

XVllArt.9) 
públicos, 

circulares ' 
indicadores que 

Los informes que 

J~ 
cualquiera '"' demás normas 

permitan rendir 111 (An 9) '" poc disposición 
sea su destino, cuenta de sus facultades de cada 
así como lo> 

que les resulten 
objetivos y Área; 

legalgeoeren los 

5 
aplicables, '"' sujetos obligados 

informes '"' deo sustento 
resultados; 10,398 

10,337 
dichas personas 

legal al ejercicio 
15,903 Consultas 

Con5'JltaS 
deben entregar 

de '" función 
Consultas 

sobre el uso y 
destino de 

pública 

estos. 
22,657 

35,102 
Consultas 

Consultas 
IX (Art. 91 Los 
destinatarios V 1 (Art. 9]Las 
el "ro leyes, 
autorizado de 
toda entrega de 

reglamentos, 
decretos 

recursos 
administrativos, 

Vl(Art.9)Los XVl(Art.9) 
V públicos. 

circulares V 
indicadores que Los informes que 

111 (Art. 9) Las ti ] cualquiera '"' demás normas 
permitan rendir disposición 

facultades de cada 

~ .il 5 sea su destino, 
que les resulten 

cuenta de sus legal generen "'' Área; 
E.N así como lo• aplicables, qoe 

objetivos y sujetosoblieados 
11,914 

~ informes '"' deo sustento 
resultadm; 11,999 

Consultas dichas personas 
legal al ejercicio 

18,928 Consultas 
deben entregar 

de función 
Consultas 

sobre el uso y 
pública 

denino de 
estos 

26,199 

V 37,837 Consultas 

Consultas 

!V ,. 1 
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MES FRACCIONES MA.S CONSULTADAS 
IX {Art. 9) Los 
destinatarios V 1 (Art. 9)Las ol 

1 

autoriiado " 
leyes, 

toda entrega de 
reglamentos, 

de<: retos 

~ 
administrativos. 

Vl(Art.9)Los XVljArt. 9) 
públicos, 

circulares V 
indicadores que tos informes que 

111 (Art 9) '" 
i~ 

cualquiera '"' demás normas 
permitan rendir pm disposición 

facultades de cada !>ea su destino, cuenta de sus legal generen '" así como lo• 
que les resulten 

objet ivos y sujetos obligados 
Área; 

informes '"' 
aplicables, qoo 

resultados; 13,710 
13,286 

dichas personas doo sustento 
22,351 Consultas 

Consultas 
legal al ejercicio 

deben entregar 
do '" función 

Consultas 
sobre el uso y 
dest ino do 

pública 

es1os. 
30,507 

40,418 
Consultas 

Consultas 
IX (Art. 9) Los 
destinatarios V 1 (Art. 9)las 
ol "'º leyes, 
autorizado do 

reglamentos. 
toda entrega de 

decretos 
administrativos, 

Vl(Art.9)los XVl(Art. 9) 
públicos, 

circulares V 
indicadores que Los informes que 

111 (Art 9) '" cualqu~ra '"' dem~s normas 
permi1anrendir poc disposición 

facultades de cada t ~ 
sea su destino, 

que les resulten 
cuenta de sus legal generen '" Área; 

"' como lo• objet ivos y sujetos obligados 
informes '"' 

aplicables, '"' resul1ados; 15,338 
14,802 

dich<is personas 
doo sustento 

24,958 Consi.iltas 
Consultas 

deben entregar 
legal al ejercicio 

Consultas 
50breelusoy 

do '" función 

destino de 
públka 

éstos. 
33,220 

44,211 
Consultas 

Consultas 

IX (Art. 9) Los 

dest inataríos V 1 (Art. 9)las 
ol leyes, 

autorizado d• reglamentos, 

G~ toda entrega de deoetos 
Vl(Art.9)Los XVl(Art.9) 

reci.irsos administratrvos, 
indicadores que Los informes que 

públioos, circulares V permitan rendir poc disposición 
111 (Art. 9( '" cualquiera '"' demás normas facultades de cada 

~ sea su destino, que les resulten 
cuenta de sus legal generen '" Area; 

¿ 

así 00~ lo• aplicables, '"' 
objetivos y sujetos obligados 

16,192 
resultados; 17,008 

informes '"' deo sustento 
27,106 Consultas 

Consultas 
dichas personas legal al ejercicio 

Consultas 
deben entregar de '" función 

sobre el uso y pública 

destino do 35,853 
esto s. Consuttas 

48,475 
Consultas -----

-=--( ~ 



4.2.2.2. Los sujetos obligados más consultados. 

MES SUJETOS OBLIGADOS Y NUMEROS DE CONSULTAS ACUMULADAS 

E~ro Valladolid 
INAIP Progreso lzamal Umán 

2017 487consultas 
446 428 270 246 

Consultas consultas consultas Consultas 

Febrero 
INAIP 

Valladolid 
Progreso lzamal Umán 

~ 
2017 

952 
807consultas 

754 548 502 
Consultas consultas consultas Consultas 

Marzo 
INAIP Progreso Valladolid Ka na sin Tizimín 

2017 
1,907 1,483 1,442 1,224 1,050 

Consultas consultas consultas consultas Consultas 

Abril 
INAIP Progreso Valladolid Kanasín Tizimín 

2017 
2,519 2,183 1,902 1.750 1,628 

Consultas consultas consultas consultas Consultas 

M•yo 
INAIP Progreso Tizimín Valladolid Kanasín 

2017 
3,S13 3,014 2,557 2,480 2,331 

Consultas consultas consultas consultas Consu ltas 

Junio 
INAIP Progreso Tizimín Valladolid Kanasín 

2017 
4,3Sl 3,696 3,538 3,173 2,922 

Consultas Consultas consultas Consultas Consultas 

Julio 
INAIP Tizimin Progreso Valladolid Kanasín 

2017 
5,265 4, S46 4,475 4,112 3,670 

Consultas Consultas consultas Consultas Consultas 

Agosto 
!NAIP Tizimín Progreso Valladolid Kanasín 

6,257 6,053 S,399 4,815 4,601 
2017 

Consultas Consultas consultas Consultas Consultas 

Tizimín 
INAIP Progreso Valladolid Peto 

r Septiembre 7,545 
6,761 6,103 5,770 S,48S 

2017 Consultas 
Consultas consultas Consultas Consultas 

Tizimín 
INAIP Progreso Valladolid Kanasin 

Octubre 9,349 
7,498 6,763 6,S28 6,274 

2017 Consultas 
Consultas consultas Consultas Consul tas 

Tizimín 
INAIP Progreso Valladolid Kanasín 

Noviembre 11,543 
7,960 7,S43 7,229 7,060 

2017 Consultas 
Consultas consultas Consultas Consultas 

e\, Tizimín Progreso 
INAIP 

Kanasín 
Valladolid 

Diciembre 13,592 8,371 
8,356 

7,866 
7,829 

2017 Consultas Consultas 
Consultas 

Consultas 
Consultas 

j 

4.2.2.3. los documentos más consultados. 

MES MENTOS Y NUMÉRO DE éONSULTAS 

1 UMÁN 1 MOTUL 1 INAIP 1 TICUL KANASÍN 

Enero TARIFASDETRÁ LEY DELO CRITERIOSINTER LEYGENERALHACI REGLAMENTOD 
2017 MITESYSERVICI CONTENCIOSO PRETACIÓN_AB ENDAPARALOSM ECONSTRUCCIO 

OSDELSISTEM AOMINISTRATIV RIL2012-



MES 

Febrero 

2017 

Marzo 
2017 

Abril 
2017 

M"IO 
2017 

Junio 
2017 

Julio 
2017 

DOCUMENTO$ Y NÚMERO CONSULTAS 
ADEAGUAPOT 
ABLEYALCANT 
ARILLAD0_201 

3.PDF 
Fracción! 

96 consultas 

MOTUL 

O DEL ESTADO 
DF 

YUCATAN.PDF 
Fracción! 

88consultas 

UMAN 

JUNl02012.POF AOODEYUCATANV 

Fracción VIII 
(Art.9) 

65consultas 

IGENTEPARAEL20 
15.PDF 

Fracción! (Art .9) 
61 consultas 

FracciónlX(Art. 
9-A) 

60consultas 

LEY DE LO TARIFASDETRA KANASÍN ~I CONTENCIOSO MITESYSERVICIO REGLAME.NTOD 
ADMINISTRATI SDELSlSTEMAIJE 

VODEL 
ESTADO DE 

YUCATAN.PílF 
Fracción! 

171 consultas 
MOTUL 

LEY DELO 
CONTENCIOSO 
ADMINISTRA TI 

VODEL 
ESTADO DE 

YUCATAN.PDF 
Fracciónl 

357consultas 
MOTUL 

LEY DELO 
CONTENCIOSO 

AGUAPOTABLEY 
ALCANTARILLAD 

0_2013.PDF 
Fracción! 

144 consultas 

KANASÍN 
REGLAMENTOD 
ECONSTRUCCIO 

N.l'DF 
Fracción IX(Art. 

9-A) 
336consultas 

KAN ASÍN 
REGLAMENTOD 

ADMINISTRA TI ECONSTRUCCIO 
VODEL 

ESTADO DE 
YUCATAN.PDF 

Fracción 1 

S04 consultas 

N.POF 
FracciónlX(Art. 

9-A) 
483consultas 

KANASÍN 

ECONSTRUCCIO 
N.PO¡. 

FracclónlX(Art 
9-A) 

137consultas 

PROGR[SO 
NUMERODESER 
VIDORESPUBUC 
OS_09JUU0201 

3.PDF 
Fracción 
lV(Art.9] 

JUN102012.PDF 
Fracción VIII 

IArt.9) 
122consultas 

UMÁN 

TAR!FASDETRÁMI 

SOSPÚBUCOS_2 
011.PDFFracción 

IX(Art.9) 
llSconsultas 

TEKANTO 
DESTINATARIOS 

TESYSEfWICIOSDE YELU50AUTORIZ 
LSISTEMADEAGU 
APOTABLEYALCA 
NTARILLAD0_201 

3.PDF 

ADODETODAEN 
TREGADERECUR 
50SPÚBUCOS_2 
011.PDFFracción 

Fracción! IX(Art.9) 
310 consultas 304 consultas 217 consultas 

UMÁN 
PROGRESO TARlíASDETRÁMI TIZIMÍN 

~l~~::ip~~~~ ~~;~:~~~~~~ ~~~~~~~ri~~ 
OS_~~~~~020l APOTABLEYALCA CIONES.PDF 

NTARILLAD0 _201 Fracción XII (Art 
Fracción 
IV(Art.9) 

432consultas 

TlZIMfN 

3.PDF 
Fracción l 

414 consultas 

9) 
328 consultas 

UMÁN MOTUL 
LEY DELO 

CONTENCIOSO 
ADMINISTRA TI 

VODEL 

REGLAMENTOD UCENCIAS,PERM 
PROGRESO 

NUMEROOESERVI 
OORESPUBUCOS_ 
09JUU02013.PDF 
FracciónlV(Art.9) 

S13consultas 

TARIFASOETRÁ 
MITESYSERVICIO 
SDELSISTEMAOE 
AGUAPOTABLEY V 
ALCANTARILLAD V :-1 ESTADO DE 

YUCATAN.PDF 
Fr.1cci6n l 

639 consultas 

T!ZIMÍN 
LICENOAS,PER 
MISOSOAUTO 
RTZACIONES.P 

DF 
Fracción XII 

(Art. 9) 
587 consultas 

TIZIMfN 

LICENCIAS,PER 

FCONSTRUCCIO 
N.PDF 

Fracción IX(Art. 
9-A) 

60Sconsultas 

MOTUL 
LEY DELO 

CONTENCIOSO 
ADMINISTRATIV 
O DEL ESTADO 

DE 
YUCATAN.PDF 

Fracción! 
763consultas 

KANASÍN 
REGLAMENTOO 

ISOSOAUTORIZA 
CIONES.POF 

Fracción Xll (Art. 
9) 

S87 consultas 

KANASfN 
REGLAMENTOD 
ECONSTRUCCIO 

N.POF 
FracciónlX(Art. 

9-A) 
7'13consultas 

MOTUL 

UMÁN 
TARIFASDETRÁMI 
TESYSERVICIOSDE 
LSISTEMADEAGU 
APOTABLEYALCA 
NTARILLA00_201 

3.PDF 
Fracdónl 

594 consultas 
UMÁN 

TARIFASOETRÁMI 

0_2013.PDF l4 
Sl~rac~~:l~as ¿ 

PROGRESO 
NUMEROOFSER 
VTDORESPUBLIC 
OS_09JULI0201 

3.POF 
Fracción 
IV(Art.9) 

590 consultas 

PROGRESO ~ 
NUMERODESEil-" 

f 



MES OOOJMENtoS Y NUMERO DE CONSULTAS 
MISOSOAUTO ECONSTRUCCIO LEY DELO TESYSERVICIOSDE VIDORESPUBLIC 
RIZACIONES.P N.PDF CONTENCIOSO LSISTEMAOEAGU OS_O'JJUU0201 

DF FracciónlX(Art. ADMINISTRATIV APOTABLEVALCA 3.PDF 
Fracción XII 9-A) O DEL ESTADO NTARILLAD0_201 Fracción 

(Art.9) 865consulla5 DE 3.PDF IV(Art.9) 
1341 YUCATAN.PDF Fracción! 667 consultas 

consultas Fracción 1 693 consultas 
849a.msull<1s 

TIZIMiN MOTUL UMÁN 
PROGRESO UCENCIAS,PER LEY DELO KAN ASÍN TARIFASDETRÁMI 

MISOSOAUTO CONTENCIOSO REGLAMENTOD TESYSERVICIOSDE 
NUMERODESER 

RIZACIONES.P AOMINISTRATIV ECONSTRUCCIO LSISTEMADEAGU 
VIOORESPUBLIC 

Agosto 
DF O DEL ESTADO N.POF APOTABLEYALCA 

OS_09JULI0201 
2017 

Fracción XII DE FracciónlX(Art NTARILLA00_201 
3.PDF 

(Art .9} VUCATAN.PDF 9-A) 3.POF 
Fracción 

1,782 Fracción! 981consultas Fracción! 
IV(Art.9) 

consul tas 988 consultas 736 consul tas 
736 consultas 

TIZIMÍN 
KANASfN MOTUL PROGRESO 

LICENCIAS,PER DZEMUL 
MISOSOAUTO IMPUESTOSDER 

REGLAMENTOD LEY DELO NUMEROOESER 

RIZACIONES.P ECHOSCONTRIB 
ECONSTRUCCIO CONTENCIOSO VIDORESPUBLIC 

Septiembre 
DF UCIONES_2016 

N.PDF ADMINISTRATIVO OS_09JUU0201 
2017 FracciónlX(Art. OEL ESTAOO DE 3.POF 

Fracción XII PDF 
9-A) YUCATAN.PDF Fracción 

(Art. 9) Fracción IV 
9 Fracción! IV(Art.9) 

2,427 l,878consultas 
1,168 consultas 1,12Sconsultas 800 consultas 

consultas 
TIZIMÍN MOTUL 

KANASiN PROGRESO 
LICENCIAS,PER OZEMUL LEY DELO 

REGLAMENTODEC NUMERODESER r MISOSOAUTO IMPUESTOSDER CONTENCIOSO 
ONSTRUCCION.PD VIDORESPUBLIC 

Octtlbre 
RIZACIONES.P ECHOSCONTRIB ADMINISTRATIV 

OS_09JULI0201 
DF UCIONES_2016. O DEL ESTADO 

2017 
Fracción XII PDF DE 

FracciónlX(Art. 3.PDF 

(Art.9) Fracción IV YUCATAN.PDF 
9-A) Fracción 

3,34S 1,887 consultas Fracción! 
9 IV{Art.9) 

consultas 1,313consultas 
l,282consultas 849consultas 

TIZIMÍN 
KANASÍN MOTUL PROGRESO 

UCENCIAS,PER DZEMUL 
REGLAMENTOD LEY DE LO NUMERODESER 

MISOSOAUTO !MPUESTOSDER 
ECONSTRUCCIO CONTENCIOSO VIDORESPUBLIC 

Noviembre 
RIZACIONES.P ECHOSCONTRIB 

N.PDF ADMINISTRATIVO OS_09JULI0201 
DF UCIONES_2016 f/ 2017 

Fracción XI! PDF 
FracciónlX(Art. DEL ESTADO DE 3.PDF tt (Art.9) Fracción IV 

9-A) YUCATAN.PDF Fracción 

~ 4,S76 1,896 consultas 
9 Fracción! IV{Art.9) 

consultas 
l,424consultas 1,38Sconsultas 939consultas 

TIZIMÍN 
KANASÍN MOTUL PROGRESO 

LICENCIAS,PER DZEMUL 
REGLAMENTOD LEY DELO NUMERODESER 

MISOSOAUTO IMPUESTOSDER 
ECONSTRUCCIO CONTENCIOSO VIDORESPUBUC 

Diciembre 
RIZACIONES.P ECHOSCONTRIB 

N.PDF ADM INISTRATIVO OS_09JULI0201 
2017 

DF UCIONES_2016. 
FracclónlX{Art DEL ESTADO DE 3.PDF y Fracción XII PDF 

9-A) YUCATAN.PDF Fracción (Art.9) Fracción IV 
9 Fracción! !V(Art.9) 5,093 1,913 consultas 

consultas 
1,519consultas l,424consultas 1,0Ucons~ 

I 11 l 



4.2.3. Número de servicios electrónicos. 

Trámites v servicies realizados por mes 

Recursos 
Consultas 

\1 do 
MES 1 Solklt""" de 

Información 
(INFOMEX) Revistón 

alArt. 9y9 
(INFOMEX) 

A 
Enero 625 13 11164 
Febrero 832 13 11281 
Marzo 1129 19711 
Abril 938 18889 ( Mayo 1018 28210 
Junio 1207 18 23999 
Julio 785 14 75413 
Agosto 935 10 4~ 
Septiembre 708 8 310&8 

Octubre 1303 24 27568 
Noviembre 1204 19579 
Diciembre 4 16 20577 r :TOTAL POR 

11,100 128 278,407 
11\ÁMITE 

GRAN 
289,635 

TOTAl, 

4.2.3.1. Número de consultas en los micros sit ios de Transparencia Yucatán. 

SUJETO 
ENE '" MAR ASR MAY JUN JUL ""' SEP OCT NOV OIC TOTAL 

OBLIGADO 
Abalá "º 101 182 174 297 256 173 '33 " 119 2'6 185 2,393 

Acam:eh 163 94 153 138 311 "º l" 2" 15' 13' 276 514 2,574 
Aki1 63 35 52 105 196 " 65 B9 92 129 " 69 1,301 

"'" n ' 79 90 223 93 80 m 65 87 52 154 1,231 
Bokobá 125 81 134 110 145 99 138 269 121 81 " 101 1,468 

Bu::tzou 120 130 216 156 241 383 294 432 265 214 170 191 2,812 

Cacalchén 135 "' n 113 131 118 " 220 " 70 69 65 1,199/ /D Ca!otmul '5 63 73 89 1~4 "' 253 "' 179 154 81 51 1,505 
Cansahcao 99 359 225 186 313 "' m 426 "' 'º' 267 rn 2,860 

Canta mayee 9l 132 112 "" 181 "' 156 299 "' 92 103 1H 1,841 ¿ 
CelestUn 80 61 160 106 176 136 m 252 195 161 192 191 2,045 
Cenot1'lo 68 108 101 174 14:.> 92 " 181 '° 65 81 "' l,273 

Chacs1nkfn 37 35 70 "" 117 115 60 290 " 162 42 95 1,163 
Chankom 14 14 78 65 155 l" 235 "º 110 1'2 57 73 1,327 
Chapab 28 26 52 69 103 169 192 386 129 103 40 72 1,379 

Cherna• 131 U1 167 17' 32' "' 94 "' 110 "º 1'1 15' 2,412 
Ch1ch1milá 123 85 139 137 269 236 96 "' 101 388 80 "' 2,047 
Chicxulub 

1'1 '5 " 74 "' 152 257 265 186 1 301 116 73 1,942 
Pueblo 

Chkmdzonot 13 22 5·1 66 102 142 159 300 165 1 207 36 77 1,346 

Chodlolá 64 37 103 as 135 99 2'2 164 "' 258 "" 108 1,550 
V Chuma~! 77 '5 113 126 "º 158 80 PO 79 l 171 83 " l,416 

CODHEV 31 19 41 47 176 149 102 172 103 166 87 52 1.)45 

_/ 

/} 1 



sumo 
ENE FEB MAA ABR MAY 

OBLIGADO 
JUN JUL ""° SEP OCT NOV DIC TOTAL 

Conkal 192 162 "' 300 537 32• 327 '81 269 •31 "' 228 3,9;23 
Cuncunul 25 22 1'6 "" 199 191 62 '33 " S6 1 6S 77 1,465 
Cuzamfi 91 6S 122 70 123 99 263 197 lSl 87 1l1 91 l,470 

º"" 78 188 118 100 "' 213 86 302 132 81 100 lSO 1,796 
Dzemul " 117 208 167 176 " " 180 1,915 160 60 " 3,263 

Dz1dzantún 158 75 197 163 231 1'9 223 '" 115 "' 200 1'9 2,068 

) DzolamBravo 62 " "' 117 28S 236 26' S2S 187 3S3 167 92 2,510 
Dzilam 

" 76 130 93 91 128 " 207 30 188 63 82 l,266 

1 

González 
oz;tás 61 31 1'9 87 191 139 105 17S 133 F6 1S3 103 1,503 

Dioncauich 23 " 1'8 230 1'8 33' 139 229 180 228 90 95 1,878 
Encuentro 

3 2 1 6 10 Sl S2 62 " ' 2 11 m/ SOCial 
Espita 1'S 106 1'7 2Sl 52S 293 119 6'8 13• 179 1'9 101 2,797 

Halachó " 177 331 258 690 3'1 106 291 135 "' 223 156 2,946 
Hocabá 70 119 80 88 m 107 72 380 1'9 " 89 72 1,562 
Hoctún 69 116 156 18' 118 150 160 178 127 100 80 90 1,530 
Homún 86 158 13• 171 388 276 69 S75 106 36' 135 "' 2,606 

Huhl 88 230 181 100 218 1" S3 " 57 115 S2 67 1,399 
Hunucmá 69 "' 173 1S2 26• '18 26' 236 306 •01 "' 137 2,888 

IEPAC 
210 120 3'S 209 267 397 m 880 •30 <03 2<0 196 4,231 

Yucatán 
INAIP "6 S06 9SS 612 "' 838 911 99S SO< 737 •62 396 8,356 

~ '"' 38 36 78 1'7 2'9 "' 302 193 rn 16' 109 117 1,762 

Iza mal 270 "' 28' 211 '88 296 336 "" 223 301 283 2'1 3,613 

Kana51n 202 296 726 S26 S81 S91 7'8 931 802 871 786 806 7,866 

Kantunil 107 135 1S3 1'5 215 160 69 2'3 92 72 " 126 1,601 

Kaua " 101 168 113 2" 187 176 267 2'6 120 95 "' 1,873 
Kinchil " 106 112 n 71 87 88 "' 70 6S 122 70 1,06' 

Kopomá 60 1S2 131 68 lSS 1'9 312 271 187 99 139 116 1,839 
Mama 31 31 101 92 289 205 5' 227 232 " " 120 1,490 
Mani 5' 19 122 89 2'2 250 90 396 59 91 123 223 1,758 

Maxcanú S3 m 2 .. 313 330 211 '" 359 385 338 3'8 393 3,609 

j Mayapán 13 25 92 96 170 127 69 377 135 222 101 60 1,487 

Mocochá 7S 52 190 1'5 '12 "º 57 5'7 236 lS' 109 118 2,355 

MORENA 1 o 1 10 " 32 7S 67 39 67 11 19 363 l/r¡, Motul 100 186 "' •02 '81 •10 '25 1,058 683 "' 703 739 6,325 
Muna 1S3 316 185 283 '50 369 3S7 530 '19 368 272 162 3,86' 

Muxupip 95 79 100 17' 39' 21' 260 '87 "' "º 90 " 2,351 ¿ 
Opichén 27 138 16S 233 120 130 SS 23• " 93 " " 1,368 

OKk:UtlCab 108 67 263 228 200 230 207 "°' 235 "' 237 283 2,741 
PAN 36 Sl 109 68 209 115 287 1'2 116 198 57 S7 1,445 

Panabá SS 38 137 llS 192 86 106 226 17' 86 81 102 1,398 
PANAL lS 12 16 26 180 27S 232 22S 190 117 " 127 1,461 
Partido 

MOVlmiento 59 SS 30 " 129 130 173 6S 78 88 60 28 939 
Oudadano 

Peto lOS 109 3'7 197 352 219 285 310 3,561 135 18' "' 6,145 

'""'' V Judicial- 82 " 121 106 16S 398 192 382 215 lSO 99 89 2,083 
TJFA 

PRO 13 16 17 60 SS 188 127 251 183 38 23 78 1,"'1' 
PRI " 8 " 17 105 87 116 11• 106 82 6 9 filS 

fiV~ J 
¡ 



SUJETO 
ENE FEB MAR ABR MAY JUN JUL """ SEP OCT NOV l>C TOTAL 

OBLIGADO 
Progreso 428 326 729 700 831 682 779 92' "" 660 780 828 8,371 

'" 13 8 2 16 117 110 242 186 155 69 30 37 995 
MM 26 25 21 21 98 10< 230 120 143 213 180 lll 1,292 1 

Quintana Roo 61 101 55 182 146 285 " 497 19' 420 53 168 2,236 ( 
Riolagartos 80 54 52 1'7 159 "' 70 348 154 107 75 90 1,500 

Sacalum 51 "' 144 253 406 m ~ 328 m 171 191 155 2,516 
Samahil 48 103 204 210 192 172 251 "" m 152 76 166 2,210 

SanF'ehpe 57 92 80 "' "5 9; 147 5'2 1,399 633 189 153 3,861 
Sanahcat 53 13 40 97 81 62 123 122 79 72 23 " 832 

Santa Elena 76 41 169 238 286 256 273 472 246 247 163 143 2,610 
5,,. 139 140 1ll 239 82 199 .. 317 103 81 151 124 1,890 

Sinanché 120 61 1'8 197 337 194 1'4 288 170 376 138 217 2,390 
Sotuta 71 15 10< 182 120 63 "' 380 218 464 66 131 1,988 
Sudlá 67 35 106 209 108 125 ll;2 378 202 205 151 194 1,922 ~ 
Sudzal 52 16 208 117 60 131 204 332 234 122 77 83 1,636 

Suma de 
112 58 92 287 201 187 186 469 229 155 117 100 2,193 Hidalao 

Tahc:lliú 28 23 173 182 97 101 223 294 "' 68 1 80 97 1,490 
Tahmek 57 29 67 90 132 84 79 245 148 53 85 84 1,153 

Te~ ~ " 135 148 m 161 120 166 64 124 120 128 l,SS3 

Tecoh 97 151 201 212 303 269 392 '53 312 364 263 280 3,257 
Te kalde 

52 17 152 100 100 76 232 m 214 187 48 55 1.604 Venegas 

Tekantó 175 193 293 245 356 275 338 316 288 266 150 255 3,250 
Teka~ 88 161 179 160 228 269 257 434 286 203 190 221 2,676 

t 
re kit " 'º 91 91 144 167 249 247 167 147 99 151 1.642 

Tekom 61 61 63 156 246 175 152 429 160 203 89 89 1,8" 
Telch.ac 

99 so 75 145 120 71 .. 2'0 79 95 90 149 1,277 
Pueblo 

Telchac 
101 87 " 112 1'5 73 176 206 199 197 129 124 1,613 

Puerto 
Temax 46 20 55 105 65 77 176 106 131 90 37 61 969 

Temmón 126 124 1 272 123 238 166 332 '92 357 "' 165 131 4948 
Tepakán 80 25 136 83 116 122 313 157 170 119 74 131 1,526 

Te:1i 37 92 229 99 94 78 187 306 189 176 '4 85 1,646 -Teya 1()6 lB '" 137 2'3 1B 252 517 296 279 92 120 2,368 

Tirul 129 76 277 233 494 346 476 5'4 '89 370 3'3 384 4,161/ /D Timucuv 11 66 30 94 102 170 218 299 192 142 59 94 1,47 

Tinum 92 81 71 72 95 85 " 1'3 es " 61 103 983 '-

Tbccacalcupu! 107 23 165 87 158 169 2•0 "º 247 496 161 151 43'4 ¡, 
Tixkokob 212 122 358 269 353 365 375 <08 ,44 343 2<0 251 3.756 
Ti~mth'.llC 56 126 93 74 162 35 98 80 80 70 70 " l .CX>I 
füpéhual 99 14 60 53 135 120 23-0 195 186 262 264 377 1,995 

Tizimfn 227 180 643 578 929 981 1,008 1,507 1,493 1,803 2,194 2,049 13,592 
Tribunal 

Electoral del 
1'6 89 85 71 25 93 110 108 40 " 23 32 863 

fstaCode 
Vucatán 

Tunkás 70 29 75 93 119 77 70 276 68 125 55 10< 1,151 

Tzucacab 61 162 83 71 305 228 238 315 297 457 56 117 2,390 
Uayma 115 17 168 179 219 159 222 341 182 "' .. 80 2,("8 

Ucú 61 85 52 120 76 79 48 97 68 47 61 93 887 

Umán 246 256 405 330 3'8 334 509 '59 475 "' 569 514 4,924 

' ~ 



SUJETO 
EN E FEB MAR AllR MAY JUN JUL AGO SEP OCT NOV DIC 

OBLIGADO 

"' "º "º 1 "' '°' 90 '°' 3'5 ''° Yaxcabá " m '9 '" :91 118 "l6 '°' 246 "' Yaxkukul " m "' '79 "' 291 149 (;; 

Yobain "º " 98 U2 m 229 605 "' 279 264 '64 '65 
TOTAL 11,164 1281 19,711 18.!89 28,210 23,999 25,413 ..., ... 31068 2756819579 2osn 

' 

S. PROMOVER LA CULTURA DE LA TRANSPARENCIA EN EL SISTEMA EDUCATIVO. 

5. 1. DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN, CULTURA DE LA TRANSPARENCIA Y ESTADÍSTICA. 

5.1.1. Actividades realizadas con otras instituciones de educación . 

5.1.1.1. Reuniones detrabajo con docentes 

El 08 de dicie mbre se llevó a cabo una reunión informativa con direct ivos académicos del 

subsistemadeeducación mediasuperiorenYucatánconelpropósito derevisare l contenidode la 

encuesta "Cultura de la transparencia" dirigida a estudiantes de primer ingreso del bachillerato 

tecnológicodelos plantelesdeSEM S. 

-llEGIÓN 1 NO. DE CARACTE'RfSTICAS 
DEL ACTMOAD FEO<A 

AS15mrrES HM 1 HN EVENTO MM MN 

1 

Reunión de trabajo 

11 
co ndirectrvos OS de diciembre 

académicos dela de2017 

SEMS 

TOTALES levento 

5.1.1.2. Admlnistracióndeencuestas 

El J3 de diciem bre se administró la encuesta denominada NCultura de la TransparenciaN a 119 

es tudiantes de primer y tercer grado del Colegio de Es tud ios Científicos y Tecnológicos del Estado 

de Yucatán (CECYTEY} Plaritel 03 de Maxcanú. los datos se describen a coritinuadón: 

'°" NO. DE CAAACT'ERfsnlAS 
DEL ACTMDAD FEO<A 

ASISTENTES 
EVE!<.TO MM MN HM HN 

Admin istración de 
13de 

Encuesta NCultura de 
diciembre 

119 51 68 

Transparencia" 

TOTALES levento 119 51 68 

5.2. DIRECCIÓN DE VINCULACIÓN V COMUNICACIÓN SOCIAL. 

5.2.1. Educaci{m superlor. 

Se continuó co n el montaje y desmontaje de la exposición de las 20 im.:igenes 

gan~dores de los c~ncursos de •cartel universitario por la Transparencia" v · r 1ra e e ic", e 
1nst1tucioneseducat1vas. 

" 

TOTAL 

7,829 

3,217 

1,940 
1,540 

2,523 

278,407 



Lugar:UniversidadTecnológicadelCentro, lzamal 
Periodo:Del4al8dediciembre 

rwwwmsr 
5.2.2. Educaclónmediasuperlor. 

Se impartieron 2 pláticas relativas a los Derechos de Acceso a la Información Pública v Protección de 
Datos Personales a alumnos del Colegio de h tudios Científicos v Tecnológicos del Estado de 

Yucatán, Cecytey 

MUNICIPIO ACTIVIDAD DIRIGIDO A PARTICIPANTES 

Pláticadclnducck>nde 
Colegio de Estudios 

r\ccesoalalnformación 
Científlcosv 

Maxcanú 
Pública y Prot ección de 

Tecnológicos del Estado 115 

DatosPersona~s 
deVucatán,Cecytey, 
Plantel 03 MAXCANÚ 

5.2.3. Educación básica. 



El primer día del mes que se reporta, fue !a fecha límite para las Instituciones educativas y alumnos 
de participar en el 11' Concurso de dibujo infantil #Los niños y niñas por la transparencia en 
Yucatán#. 

Para complementar las actividades relativas a este concurso, convocado des.de el mes de 
septiembre al primero de diciembre, se llevaron a cabo las siguientes actividades: 

Se registró en 3 archivos de control de las escuelas y número de participantes para la 
Categoría A (interior del Edo.), Categoría B (Mérida) y el concentrado de ambas categorías, 
teniendocornoresultadol,637dibutosprovenientesde 

CATEGOR(AS 
M~RIDA 

INTERIOR DEL ESTADO {20 
MU NIOPIOS) 

TOTAL 

ESCUELAS DIBUJOS 
49 1204 

43 433 

92 1637 

Se presentó el documento final que incluye la ficha tecnica de trabajos recibidos, el comparativo 
respecto a ediciones anteriores, asi como !a fecha propuesta de la Deliberación. De igual manera, 
tomando en cuenta los criterios de evaluación, se presentó la propuestadelasautoridadesque 
podríanformarpartedeljuradocalificador. 

Se elaboraron, imprimieron y entregaron los oficios para integrantes de! jurado calificador, 
conformado porlassiguientesinstituciones:SecretaríadeEducaciónde\EstadodeYucatán,SEGEY; 
Secretaría de la Cultura y las Artes de Yucatán, SEOECULTA; la Dirección de Cultura del H. 
Ayuntamiento de Mérida; el Centro Cultural del Niño Yucateco, CECUNY y el Centro de Formación 
enTransparencia,AccesoalalnformaciónyArchivosPúblicosdellnaipYucatán 

Aunado a lo anterior, se tuvo contacto telefónico con las instituciones previamente mencionadas 
para corroborar su asistenciaoensudefecto, enviarían a un representante 

Parallevaracaboeleventodedeliberación,serealizaronlassiguientesacdones 

' DividirkJsdibujosdeambascategoríasenbloquesaentregaracadajurado. 
Se organizaron las carpetas a entregar que incluí<m las bases de la convocatoria, asicorno 

loscriteriOsdeevaluación. 
Seeditaronyactualizaron losformatosdecalificación,asicomoelfalloyelactarespectiva. 
Se requjrió insumos y obsequios simbólicos para los jurados. 
Asimismo, se elaboraron fas constancias para los Integrantes del jurado 
Durante el evento: 

Bienvenidaypresentacióndelosintegrantesdeljurado. 
Explicaciónyobjetivodelaconvocatoria 



Presentaciónde lafichatecnica. 

Entrcgadelos dibujosparahacerunapre selección. 
o De los t rabajos seleccionados, se procedea lacntregadetablasdeca\ificación para 
asignarvalornumérico delOalS. 

o Recolección de las calificaciones v vaciado de manera digital, para conocer a los 
ganadores y/o en dado caso menciones honoríficas., de acuerdo a la sumator ia 

Redacción delactadedictamenyfallodeganadoresdel concurso. 

Los resultados de la deliberación de ta categoría A y B respectivamente, son los siguientes: 

Ganadores del TIº Concurso de 
Dibujo Infantil "Loa niños y las nifias por la 

Transparencia en Yucatán" 
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6. CAPACITAR A LOS SERVIDORES PÚBLICOS V BRINDAR APOYO TI:CNICO A LOS SUJfTOS 
OBLIGADOS EN MATERIA DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN. 

6.1. DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN, CULTURA DElA TRANSPARENCIA V ESTADÍSTICA. 

6.1.1. Capacitacióny actualizacióndelosservidorespúbllcos. 

6.1.1.1. Actividadesorganlzadasoondiversossujetosobllgados. 

Se llevó a cabo el e.,.ento para la · Firma del Acta Instalación de la Red Local por una Cultura de 
Transparencia en el Estado de Yucatán•, donde se contó con la asistencia de 265 personas de 99 
sujetos obligados, entre kJs que ern:ontramos a Ayuntamientos, Dependencias e instituciOnes, tanto 
su¡etos obligados, como de 4 instituciones invitadas al evento, tal como se detalla a continuación: 

NO. DE CARACTERÍSTICAS 
ASISTE 
NTES MM MN HM HN 

REGIÓN DEL 
SUJETOS 

EVENTO 
ACTIVIDAD FECHA OBLIGADOS E 

INVITADOS 
•Firma del acta 99Sujetos 

"''' 
lnstalaciÓnde la 14de obl igadosy4 

MayaMai1 
R?.d Local por una diciembre instituciones 

Cultura de invitadas 

265 132 133 

~ 
t 

1 

1 



SUJETOS NO.DE CARACltRfSTICAS 
REGJÓNDEL 1 

EVENTO 
ACTIVIDAD FECHA OBLIGADOS E ASISTE 

MM j MN j HM j HN INVITADOS NTES 
1 Transparenciaenel 

EstadodeYucatán# 1 1 

10TAI. lewntQ 103 265 o 132 o 

Los 99 sujetosobligadosqueasistieronsonlassiguientes: 

1 Despacho del Go~rnador 

2 Secreta ríaGeneraldeGobierno 

3 :)ecret aría de Admin istraciónyFina n1_as 

Consejería Jurídica 

Secretaría de Salud 

6 SecretaríadeEducación 

7 Secretaría de Desarrollo Social 

8 SecretaríadeObrasPúbl icas 

9 SecretaríadelaJuventud 

10 Secreta ríadeSeguridad Pública 

11 Fise<ilíaGeneraldelEstado 

12 Secretarí;:ideFomentoEconómico 

13 SecretariadeFomentoTuristico 

14 SecretaríadeDesarrolloRu ral 

15 Secretaría de Desarrollo Urbano y Medio Ambiente 

16 SecretaríadelaContraloríaGeneral 
17 Secretaria de lnvest igació n,lnnovaciónyEducaciónSuperior 

18 5ccretaría delTrabajoyPrevisiónSocial 

19 SecretaríadelaCulturaylasArtes 

~Admin ist racióridelPatrimon iodelaBenefice n ci a Púb li cadelEstado deYucatá n 

21 CaS<I de lasArteS<iníasdel EstadodeYucatán 

22 CentroEstataldeTrasplantesdelEstadodeYucatán 

23 ColegiodeRachil leresdelEstado deYucatán 

24 Co~giode Educación ProfesionalTécnicadel EstadodeYucatán 

25 Co~gio de Est udios Científicos y Tecnológicos del Estado de Yucatári 

1 

133 

26 Comisión E'ecutiva Estata l de Atención a Víctimas ¿ 
27 CoordinaciónMetropolita nadeYucatán 

28 EscuelaSuperiordeArtesdeYucatán 

31 lnstitutodeCapacitaciónparaelTrabajodelEstadodeYucatán 

32 1nstit utodefducaciónparaAdultosde1EstadodeYucatán I/ 
33 lnst1tutodeHistoriayMuseosdeYucatán 

r-------t---~-------< 
34 lnstitutodelnfraestructuraCarreteradeYucatán 

35 lnstit utodeSeguridadJurídicaPatrimonialdeYue<itán 

36 Instituto de Seguridad Social de los Trabajadores del Estado deVúcatán 



"''" 37 lnstitutodeVlvlendadelEstadodeYucatán 

38 Instituto del DePortC del Estado deYucatán 

39 lnstitutoparaelOesarrollodelaCulturaMaya.delEstadodeYucatán 

40 ~n0s:~~~~ para el Desarrollo y Certificación de la Infraestructura Física [ ducativa de 

41 Instituto paralaConstrucciónvConservacióndelaObraPúblicaenYucatán 

42 Inst ituto para la l¡¡ualdad Entre Mujeres y Hombres en Yucatán 

43 lnstit utoPromotordeFeriasdcYucatán 

44 Instituto Tecnológico Superior de Motul 

45 lnstitutoTecnológicoSuperlordeValladolid 

46 lnstitutoTecnológicoSuperlordel Surde\EstadodeYucatán 

47 lnstitutoTecriológicoSuperiordeProgreso 

48 lnstitutoYucatecodeEmprendedores 

49 JuntadeAguaPotableyAlcantariUadodeYucatán 

50 Junta de Asistencia Privada del Estado de Yucatán 

51 JuntadeElectrificacióndeYucat:in 

52 Patronatode Asistenciapara laReinserciónSocialenel EstadodeYucatán 

53 PatronatodelasUnidadesdeServiciosCulturalesyTurísticosdelEstadode Yucat<in 

54 Régimen EstataldeProtecciónSocial enSaluddeYucatán 
f--- --- - ----------j 

SS SecretaríalécnicadePlaneaciónyE11aluación 

S6 ServlciosdeSaluddeYucatán 

S7 Sistema para el Desarrollo lnte raldelaFamília 

SS UniversidadOriente 

S9 Universidad PolitécnicadeYucatán 

60 Universidad Tecnológica del Centro 

61 Universidad Tecnológica del Mayab 

62 UniversidadTecnológicadelPoniente r 63 Universidad Tecnológica Metropolit<ina 

64 Uni11ersidad TecnológicaRegionaldelSur 

65 Fideicomiso Garant e de la Orquesta Sinfonica de Yucatán 

66 Fábrica de Postes de Yucatán S.A. de C.V. 

67 SistemaTeleyucatfo 

68 Agencia de Administración Fiscal de Yucatán 

69 Espita 

70 Hunucmá 

71 lzamal 

72 Maxcanú 

73 Mérida 

74 Motul 

75 Progreso 

76 Tecoh 

77 Tekax 

78 Tekit 

79 Tizimín 

----·--- ---- ---------------



fNo. Suletos 
80 Valladolid 

81 Auditoria Superior del EsWdodeYucatán 

82 TribunalSuperiordeJusticia 

83 Consejo de la Judicatura 

84 Tr ibunaldelosTrabajadoresal5erviciodel EstadoylosM unicipiosdeYucatán 

85 Fondo Auxiliar para laAdminlstracióndeJustic:iadelEstadodeYucatán 

86 ComisióndeDerechosH umanosdel EstadodeYucatán 

87 ~;:~t:~:!~~:~!sde Transparencia, Acceso a la Información Públic<1 y Protección de 

88 l11st itut0Electoralyde ParticipaciónCiudadanadeYucatárt 

89 TribunalEiectoraldelEstadodeYucatán 

90 lribunaldeJusticiaAdministrativadelEstadodeYucatán 

91 Partido Acción Nacional 

92 PartidoRevol ucionariolnstitucional 

93 PartidodelTrabajo 

94 PartidoVerdeEcologistadeMéxico 

95 Pa rt idoMovimientoCiudadano 

96 PartidoNuevaAlianza 

97 ParlidoMorena 

98 PartidoEncuentroSocial 

99 UrnversldadAutónomadeYucatán 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ ~ 

Otrasinstitucionesqueasistieronalevento: 

No. ~- Otraslnstttudonesi 
1 Universidad Mesoamericana de San Agustín 

Universidad Modelo 

Confederación Patronal de la Repúbhca Me~icana 

4 Aso<:iacióndeMujeresdeYucatin 

Como parte de este evento, se realizó el "Taller de Integración de la Red Local por una Cultura de 
Transparencia y Protección de Datos PersonaJesen el Estado de Yucatán" impartido por Maria de 
los Ángeles Hernández, encargada de la Dirección General de Capacitación del Instituto Nacional de 
Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (INAI) 

Dichotallertuvocomopropósitos: 

Instala r la Red Local por una Cultura de Transparencia y Protección de Datos Pe rsonales en 
el EstadodeYucatán 

Dar a conocer la estrategia de trabajo en Red como el mecanismo de coordinación con 
cntrelossujetosobligadosylosórganosgarantes,atravesdelcualseplanea,operayda 
seguimientoalacapacitaciónenmateriadetransparencia,accesoa lainfo rmación,protecciónde 
datospersonalesytemasrelac;onados 

Acordarcriterios,formatosyprioridadesparalaintegracióndel ProgramadeCapacit<lción 
en materia de Transpa rencia, Acceso a la Información, Protección de Datos Perso nales 
relacionados. 



Es importante mencionar, que al dia de l evento, se contaba con e l dato de 62 Enlaces de 
capacitación designados, de un total de 244 sujetos obligados enel EstadodeYucatán. 

Entreotrasact ividadesdecapacitación, se llevaron acabo 5 reuniones de trabajo sobre las sesiones 
de orientación y asesoría, acerca de las obligaciones de información a publicar de conformidad con 
el articulo 70 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Públicil. En estas 
sesiones, asisten responsables de las unidades de lransp¡¡rencia, Secretarios, Síndicos y Tesoreros 
Municipales de algunos Ayuntamientos, así como personal de las diversas J reas de 31 sujetos ) 

"I :,.DE::;~'c::~:;..g,f.do~'AC~S•~:~,~~tó-oo=of-l'_"_,:=:=i:•~o4ión=d~~=ll:_~_~_,:_~_'~-· '_''_:o~m¡..o ;_m"'~~ .. '~..¡cio'"'~-' ~-~ .. º~~U~-"¡.'~_;:~_· .... "-"~ 
Yaxkukul, Hocabá, 

Bokabá,Sacalum,Santa 
Elena, Umán, Halachó, 

6de Buctzotz,Progreso, Tele 34 14 19 
diciembre Yucatán,Sistemade 

Agual'otablede 
Valladolid, Capital 

Americana de la Cultura. 

•Asesorías STPS,JLCA,SSY, SllES, 
para e l ComitedelCarnaval, 

cumplimiento Partido Encuentro 
de las 13de Social, Hocabá, lxil, 

obligaciones diciembre Dzitás,Progreso, 
de Homún,Sistemade 

48 29 l8 

transparencia Agua Potable de 

del artículo 70 >----+--~V=''='''=º=lid~. - -+--__,f--+--+---+---l 
de la Ley PRl,SSY, Conr.ejeria, 
General" 15 de Comité del Carnaval, 

TOTAL 

diciembre 

lSde 
diciembre 

2Dde 
diciembre 

Administ ración y 
Fínanzas,SNEY 

Valladolid 

SSY 

5 eventos 31 sujetosoblipdos 

20 

14 

10 

126 

6.1.1.2. Orientación y asesorla al perwnal de las Unidades de Transparencia. 

14 

71 

5e atendieron 20 consultas de titulares y personal que labora en 12 Unidades de Transparencia con 
relación a diversos temas de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así 
como de los Lineamientos para la publicación de la información del articulo 70 de la ley, entre otros 
temas de capacitación. 

S3 ~ 
De tal forma que, del Poder Ejecutivo se tuvieron 11 asesorías a 6 sujetos obligados y de los 
Ayunta~ientos9asesoríasa6sujetosobligados,talcomosedetallaacontlnuación : 



PODER E.lfCUTIVO 

ASESORÍAS 
NO. REGIÓN SUJETO OBLIGADO 

PRESENCIA!.. TELEFÓNICA ELECTRÓNICA TOTAL 

DG 

FAPOYUC 

IEAEY 

UPY 

SEFOE 

SEFOTUR 

TOTAL 1 
6SUJETOS 
~· -·~s 

11 

AYUNTAMI ENTOS 

REGIÓN NO. SUJETO OBLIGADO 
ASESORÍAS 

PRESENCIAL TELEFÓNICA ELECTRÓNICA TOTAL 
VII 1 CHUMAYEL o o 1 1 

1 2 HUNUCMÁ o 1 o 1 

11 3 KA NAS IN o 1 o 1 

11 4 M~RIOA o 4 o 4 

V 5 TIZIMÍN o 1 o 1 

VI 6 VALLADOLID o 1 o 1 

J OW 6SIJ o 8 1 9 

6.1.1.3. CentroEva\uadordeCompetenclaslaborales. 

Se evaluaron con fines de certificación a 4 candidatos en el EC0076 Evaluación de la competencia 
de candidatos con base en estándares de competencia, igual número en el EC0447 Desa rrollo de 
prácticasde aprendizajeconbaseenco mpetencias. 

As im ismo, se concluyó el proceso de eva luación de la tr íada de evaluadores en el estándar 
actualizado EC0909 Facilitación de la información en poder del sujeto obligado. 

6.2. DIRECCIÓN DE VINCULACIÓN Y COMUNICACIÓN SOCIAL. 

6.2.1. Red Local para el Fortalecimiento de una Cultura de Transparencia en el Estado de 
Yucatán. 



El 14 de diciembre se reali7.Ó la firma del Acta de Instalación de la Red Local por una Cultura de 
Transparencia en el Estado de Vucatán, como parte de los compromisos de la Comisión de 
Capacitación, Educación y Cult ura del Sistema Nacional de Transparencia, Comisión presidida por la 
Comisionada Presidenta del lnaip Vurat.in, Susana Aguilar Covarrubias. 

La Red se instaló con el acumpañamiento del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la 
Información y Protección de Datos Personales (INAI) y comtituye una estrategia de coordinación y 
comunicaci6n con los sujetos obligados del Estado para conjuntar esfuerzos y voluntades que 
contribuyan a impulsar la cultura de la transparencia y la rendición de cuentas en el estado de 
Vucatán 

Como parte de las acciones realizadas para el evento de la firma, se encuentran las siguientes: 

Secon\locóydirlgló la rueda de prensa pre\lia al evento. 
Actualizacióndelabasededatos. 
Elaboración e impresión de 66of1cios- in'lilación dirigidos a cámaras empresar iales; colegios 

de profesionales; universidades; asociaciones cM\es; consejo consultivo del lnaip Yucatán; 
consejerosdelacomisión dcarbitrajemédicodeYucatán,asícomoexconsejerosdellnstituto. 

Control de número de oficios requeridos de la oficina de la comisionada presidenta 
Contacto telefónico con lasinstitucionesin\litadasadichoevento, en elqueseconfirmaba 

la asistencia del titular de la institución o en su defecto, del representante de la misma 
Se investigó disponibilidad en diferentes espacios para la realización del evento y se 

coordinóeltrámitecon elespacioelegido. 
Se coordinó el trabajo con proveedores de audio, lfideo y plantas. 
Se coordinó la Inauguración de! e11ento, así como la distribución y acomodo del público 

asistente, así corno de k>s medios de comunicación 

7. 

7.1. 

Se elaboró y entregó el programa del evento. 
Se realizó la edición y adaptación del guion a utilizar por la maestra de ceremonias. 

GARANTIZAR CONDICIONES DE ACCESIBILIDAD PARA QUE LOS GRUPOS VULNERABLES 

PUEDAN EJEflCER, EN IGUAWAD DE CIRCUNSTANOAS, SU DERECHO DE ACCESO A LA r 
INFORMACIÓN. 

DIRECCIÓN DE VINCULACIÓN V COMUNICAOÓN SOCIAL. 

7.1.1. Acceso a la il"lfurmaclón para comunidades Indígenas. 

Se realizaron 2 publicaciones en lengua indígena. 



8. ORGANIZACIÓN Y CONSERVACIÓN DE ARCHIVOS. 

8.1. ÁREA COORDINADORA DE ARCHIVOS DELINSTITUTO. 

8.1.1. ESTABLECIMIENTO DEL SISTEMA INSTITUCIONAL DE ARCHIVOS 

En seguimiento a la implementación del Sistema Institucional de Archivos en el Instit uto Estata l de 
Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Personales se describen las 
sigu ientes actividades· 

Del 1 al 8 de diciembre se integró la información t ra bajada y recopilada de cada área 
administrativa para la construcción del Catálogo de Disposición Documental (CADIDO VOO) de 
fu ncionesoomunesysustant ivascon base a los formatos establecidos por elArchivo Generaldc la 
Nación yeltNAl, determinando losplazosdeconse rvaciónylastécnicas desclecció n; 

En sesión de fe<:ha 15 de diciembre de 2017, el Grupo lnterdisciplinario validó el Catálogo 
de Disposición Documental (CADIDO VOO) de funciones comunes y sustantivas; y 

Finalmente, en sesión del Comit é de Transpa rencia celebrado el día 2D de diciembre se 
aprobó el Catá logo de Dispmici6n Documenta l (CADIOO VOO) de funciones comunes y sustantivas 
Dirho instrumentoarchivístico permit irá regular el proceso del flujo documental desde su creación 
hastasudestinofinalencadaunodclosarchivosdellnstitutoEstatalde Transparencia, Acceso a la 
Info rmación Pública y Protección de Datos Persona les [INAIP), estableciendo los va lo res primarios, 
plazosdeconservaciónydestinofinaldelosdocumentos 

8.2. DIRECCIÓN DE TECNOLOGÍAS DE LA. INFORMACIÓN. 

8.2.1. Desarrollo de Sistemas propios. 

8.2.1. 1. Sistema de Gestión Documental 

Se finalizó la definición de los módulos a desarrollar acorde con los entregables requeridos por la 
normatividad vigente y se inició cun e! desarrol lo del módulo: «Gestión de irwenta rios 
documentales· 

9. PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES EN POSESIÓN DE SUJETOS OBLIGADOS. 

9.1. RECIBIR, SUSTANCIAR Y RESOLVER El RECURSO DE REVISIÓN EN LOS ltRMINOS PREVISTOS 
EN LA. LEY DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES EN POSESIÓN DE 5UJ ETOS OBLIGADOS DEL 
ESTADO DE YUCATÁN Y DEMÁS DISPOSICIONES APLICABLES. 

9.1.1. SECRETARÍA TÉCNICA. 

9.1.1. 1. Recursos de revisión. 

Desglose de las actividades realiiadas con mot ivo de los Re<:ursos de Revisión en materia de 
proteccióndedatospersonalespresentados. 

TOTAt 

Di\!genciasdenotificacionesefectuadas 



TOTAL 

9.1.1.2. Recursos resueltos 

Se resolvió 1 Recurso de Revisión en Materia de Protección de Datos Personales, mismo que se tuvo 
por de§edlado, tal y como se detalla a continuación: 

DESGLOSE DE LAS UNIDADES DE ACCESO Y El SENTIOO DE LAS RESOLUOONES 

UNIDAD DE 
1 SENTIDO _j IR~~~OE 1 TOTALPORUNIDAD n. ..... ~nMENCJA 

AYUNTAMIENTO DE 1 

M~RIDA. YUCATÁN 
DESECHAMIENTO 

1 
1 

1 
1 

9.1.1.3. Olllgencias efectuadas con motivudelasnot ificaciones. 

Se efectuaron 6 dU!gencias con motiYo de las notificaciones de los Recursos de Revisión en materia 
de protección de datos personales, tal y como se detalla a continuación: 

1v1-. ........ uuENCIAS REALIZADAS CON MOTIVO OELAS NOTlflCACIONES EN LO:> Kl:UJ~~ DE 
REVISIÓN EN MATERIA DE DA TOS PERSONALES 

Personales/Cedulas 
Correo Electrónico 

Estrados 
Instructivo 

Oficios 

Citatorios 

Actadediligencianohecha 

9.1.1.4. Otras actividades. 

Se engrosaron un total de 8 documentos a los expedientes de Recursos de Revisión en 
Materia deProtección de DatosPersonales. 

Se efectuaron S razones con motivo de las notificaciones realizadas en los expedientes de 
RecursosdeRevisiónenMaterladeProten:iOn deDatosPerwnales. 

9.2. ORGANIZACIÓN DE SEMINARIOS, CURSOS, TALLE.RES Y DEMÁS ACTIVIDADES QUE 
PROMUEVAN EL CONTENIDO DE LA LEY DE PROTECOÓN DE DATOS PERSONALES EN 
POSESIÓN DE SUJETOS OBLIGADOS DEL ESTADO OE YUCATÁN, ASÍ COMO DE lA LEY GENERAL 
DE LA MATERIA. 

9.2.l. DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN, CULlURA DE LA TRANSPARENCIA Y ESTADISTICA. 

9.2.l.l. Capacitación y actualización de los servido res públicos. 

Se llevaron a c.abo 4 reurtiones acerca de la •tey de protección de D<itos Personales en Posesión de 
los Sujetos Obligados" en la Agencia de Administración Fiscal de Yucatán (AAFYJ, donde se contó 
con la participación de 179 aslstentes, tal como se detalla a cont inuación 



REGIÓN 
SUJETOS NO.DE CARACTERÍSTICAS 

DEL ACTIVIDAD FEOIA 
OBLIGADOS ASISTENTES 

EVENTO MM MN HM HN 

"' 56 31 25 

3 
diciembre 

"ley de 
protección de ld• 

46 25 21 Datos dkiembre 
Personales en f--- AAFY 
PosesiÓnde Ude 

19 11 
los Sujetos diciembre 

Obligados• 
19de 

diciembre 
58 23 35 

TOT1'J.. lewnto 
lsu)eto 

179 90 89 ... ~ 
lD. PLENO DEL INSTITUTO. 

10.1. Sesiones del Pleno. 

El Pleno del Instituto sesionó du rante el mes de diciembre en 8 ocasionesparaaprobard1versos 
acuerdos, resoluciones, informes y demás asuntos de su competencia. 

A continuación se desglosan losasuntostratadosencadasesión· 

NOOE 

ACTA 

84 

85 

86 

, 87 

FEOiA 

04 

ASUNTO EN CARTERA 

DICIEMBRE 

1 ProyectosdeResolucióndeProcedimientoporlnfraccionesalaley· 

ll~:~acc~:=s~cil~n~:; ;:d~=:~ d~j:r:~e:~:::or:~l~~!:i~e~::i~3~~~~;:i:~en~:: :~ l 
Partido de Trabajo. 

2 . Proyectos de Reso lucióndeRe<:ursosde Revisión: 

2.1. Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución relativo al re<:urso de revisió r¡ / h. 
radicado bajo el número de expediente 537/2017 en contra de la Secretaría d ~ \Y 
SegurldadPública. . A 
2.2. Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución rer<!tlvo al recurso de revisión. // 

radicadobajoelnúmerodeexpedienteS38/2017encontrade1ConsejodelaJudicatura 

2.3. Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución relativo al re<:urso de revisión 

radK::ado bajo el número de expediente S39/2017en contra de la FiscaliaGeneraldel 

Estado 

04 Único.- Aprobación, en su caso, de los estados e informes financieros correspondientes al 

mesdeoctubrededosmildiecisiete. 

04 Ejecutiva, Secretaría Tecnica y Direcciones del Instituto, presentado por la Direc® 

GeneralEjecutiva,correspondientea l mesdeoctubrededosmildieclslete. J 
único .. - Aprobación, en su caso, del informe de activi.dades del. Pleno, Dirección Gene"I V 

08 l. Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución rela !NO al recurso gL r4' is1ón 



~E . FEcHA 

88 

ASUNTO EN CARTERA 

radicado bajo el número de exped ientf' 540/7017 en cor1tr<1 del Ayunlilrnientu de 

Prugreso,Yucatán. 

2.Aprobación, en su caso, del proyecto de resol1Jción relativo al recurso de revisió 

radicildu bajo el núrnerudeexpediente541/2017 en contra del Ayuntamiento de Umá 

Yucatán. 

3. Aprobación, en su caso, de l proyecto de reso lución rel<itivo ;il recurso de revisión 

rad icado bajo el nlÍmero df' expediente 542/2017 en contra de la Fiscalia General del 

Estado. 

4. Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución relativo al recurso de revi~ión en 

M<ileriil de Protección de Datos Personales radic<1do bajo el número de expediente 

580/2017 encontradclAyuntamientodeMérida,Yucatán 

1. ProyectosdcRcsolucióndcRccursosdc lnconformidad· 

1.1 Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución relativo al Recurso de 

lncoriform idad radic~do bajo el número de expediente 735/2014 en coritril de la Uriidad 

de Acceso de l Pode r [jeculivo. 

1.2 Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución relativo al Recurso de 

Inconformidad radicado bajo el número de expediente 736/2:014 en contra de la Unidad 

deAccesodelPoderFjecutivo. 

1.3 Aprobación, eu su caso, del proyecto de reso lución reli!livu i!I Recurso de 

Inconformidad radicado bajo el número de cxpcdiente 737/2014eílcontrade l<J Unidad 

deAcLesodell'oder Ejecutivo 

1.4 Aprobación, en su caso, del proyecto de reso lución re lativo al Recurso de 

Inconformidad radicado bajo el número de expediente 153/2015encontrade la Unidad 

deAcceso delPoderEjecutivo. 

1-~ Aprobació n, en su caso, del proyecto de re.solución re lativo al Recurso de 

! 
;:::::::~:,',::~:~:~,::,~0 el oómem de e•pedieo<e 1S4/201C eo '°"'"de lo Uo<fad ) 

2 . ProyectosdeResolucióndeProcedimientoporlnfraccionesa la ley 

2.1. Ap.m.baci.ón, en so. caso,. de l p. royeclo de resolució.n relali.vo: al Proced imi.er1to por 
Infraccio nes a la Ley radicado bajo el número de expediente 38/2013 en contra del 

Ayuntarn•enludeUaca, Yucatan. 

2.2. Aprobación, en su caso, del proyecto de reso luc1on relativo al Proced1m1ento por 

Infracciones ;:i l¡i ley radkado bajo el número de expediente 05/2014 en cont ra del 

Ayuntamiento de Mama, Yucatán. 

3 . Proyectos ce Reso uc10- de Recursos de ReV151Ó ~ : 

3.1. Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución relat.ivo al rf'rnrso d!" revisión 

radicado bajo el númerodeexped iente543/2017en cuutr<idelPatrot1<1lode !<is Unidades 

deServiciosCulturalesyTuríst icosdelEstadodeYucatán. 

3.1. Aprobación, f'n \U C<l\O, rll' I proyecto de 1esulución relativo al recurso de revisión 

radicado bajo el número de expediente 544/2017 en contra del Ayuntamiento de Mérida, 

Yucatán 
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radicado bajo el número de expediente 546/2017 en contra del Ayuntamiento de TK:ul. 

Yucatán. I/ 
3.S.Aprob<ición,ensucaso,delproyectodercsoluciónrelativoalrecu~oderevis i ó V) 
radicado bajo el número de expediente 547/2017 en contra de la Secretaría d y 
AdministraciónyFiuanzas. / 

3.6. Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución relativo al recurso de revis ión 

rad icado bajo el nú mero de exped if' nte S48/2017 en contra del Ayuntamiento de lxil, 

Yucatán 

3.7. Aprobación, en su caso, del proyecto de resolución relat ivo al rt>curso de revisión 

radicadobajoelnúmerodeexpedienteS49/2017encontradel Ayunl<1rnientodeMérida, 

Yucatán 

18 (Jn ico.-Aprobación, en su caso, de los estados e informes financieros correspondientes al 

rnesdenoviembrededosmll diecisiete 

Único.- Aprobación, en su caso, del informe de actividades del Pleno, Dirección Gener<il 

90 18 Ejecutiva, Secretaría Técnica y Direcciones del Instituto, presentado por la Directora 

General Ejecutiva, corres¡xindiente al mes de noviembre de dos mil dieci~ iete 

a)Aprobación, en su caso, del Presupuesto de EEresos del Instituto Estatal de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos Persoriales para el 

f'jerdcio2018 

27 b)Aprobación, en su caso, de las Unidades Básicas de Presupueslación del Instituto, que 

i11cluyenlosindic<.1doresdedesempeñoparaelejercicio2018 

c)Aprobación, en su caso, del tabu lador de sueldos, salarios y prestaciones de los 

servidorespúblicosparaelejerc icio2018. 

10.2. Otras actividades del Pleno. 

FECHA COMISIONADO 

Oldediciembredc 

2017 

ü2dediciembrede 

2017 

OS de diciembre de 

2017 

Licenciada en Derecho, 

Susana Aguil<11 Covarrubias, 

Comisionada Presidente 

MaestroenDe recho,Aldrín 

MartínBriceñoConrado, 

Comisionado 

licenciada en Derecho, 

Susan<.1AEUil<irCovarru bias, 

Comisionada Presidente. 

EVENTO 

Asistió y part icipó en la entrega de68cenificados;de l lf"' 

estándar de competericia EC0105: NAtención al 

ciudadano en e\ Sector Público"; como Comité de 

Gest.ión por Co~petencia de Acceso .ª la lnformacioT 
Pública y Mrnmist ración de Archr.ros Púbhcos 1 
servidores públkos de la Junta de N:ua Potable 

Ak:antari llado del Estado de Yucat<in, los cua les se 

eritregaronenla propiasededelSujetoObliEado 

LaC~~isiona.daPresidentediornensajede.bienvenida . > 
Partic1póenlamesapanelorgan1i<id<icnelmarco dl 

la IX Jornada Popular por el Derecho de Acceso a lil 

Información con el terna: " Los Partidos Políticos 

Sujetos ObhE~dos de Tra nsparencia", convocado por 

la Federación Estatal deColonosUrbanosdeYucatán 

A.C., el cual tuvo verificativo en el hotel "El 

Castellano ~ de esta Ciudad 

Asistió a la iriauguración de l<.1 "Expo Inclusión 2017, 

aquitodossumamosN,convocadaporelGobernador / 

delEstado.deYucatánRolandoZap<itaBello,la_cual / 

tuvo verif1cativo en el Centro de Convenc1oney 



FEO-CA 

OS de diciembre de 
2017 

lldediciembrede 
2017 

14dediciembrede 
2017 

COMISIONADO 

Licenciada en Derecho, 
SusanaAguilarCovarrubias, 

Comisionada Presidente. 

Maest roenDerecho,A\drín 
Martín Bricef'ioConrado, 

Comisionado 

Licenciadas en Derecho, 
SusanaAguilarCovarrubiasy 
MariaEugenia SansoresRuzy 

Maestro en DerechoAldrín 
Martín Bricef'io Conrado, 
Comisionada Presidenta y 

Comisionados, 
respectivamente. 

EVENTO 
tuvo verificativo en el Centro de Convenciones 
YucatánSigloXXI 
Asistió al Módulo "Caravana de la Transparencia y la 
Privacidad", ubicado en la en la PlazaSanJuan de V­

esta Ciudad. Evento coordinado por el Personal d~( 
~~~:~~1~1. Centro de At.ención a la So. ciedad ltineran V :-/ 
La Comisionada Presidente gestionó ante 1 l.1 
~:~nJ~:1e;;~a d~~i:~1::1 uc~t:~~a~~e~~o:I ::ír;:i~~~ j, 
realizó los trámites pertinentes con !a Dirección 
General de Promoción y Vinculación de la Sociedad y 
la Dirección General de Vinculación, Coordinación y 
Colaboración con Entidades Federativas del INAI 
para que el Módulo del que se hace mención se lleve 
acaboenestaciudad. 

Acudió a !a firma del Acuerdo para la Sustentabilidad ~ 

~~u.l:a~~.ó~"'~:~:,:·o·::':~;:~::,.i~lop.~~sti.;~c~~~~~u~~ 
Campechano, la Universidad Autónoma de 
Campeche, la Universidad Autónoma de Yucatán, la 
Universidad de Quintana Reo, la Un1vers1dad la Salle 
deCancünylaUrnversidadManstadeMérlda, lacual 
tuvo verificativo en el Auditorio de la Universidad 
Marista de Mérida NHno. Pablo Hemández GarciaN 
Acudieron a la firma del Acta de Instalación de la Red 
Local por una Cultura de Transparencia en el Estado 
de Yucatán, convocada por el Instituto Estatal de 
Transparencia, Acceso a la Información Püblica y 
Protección de Datos Personales, misma que se llevó a 
cabo en la sala Mayamax del Gran Museo de! Mundo 
Maya por gestiones realizadas por la Comisionada 
Presidente en su carácter de Coordinadora de la 
Comisión de Capacitación, Educación y Cultura; así 
mismo coordinó las autoridades 
correspondientessuasistencia alcit adoevento. 
L<1 Comisionada Presidente dio mensaje de 
bienvenida 

11. COORDINACIÓN CON EL SISTEMA NACIONAL DE TRANSPARENCIA. 

11.l. PLENO. 

Los Comisionados integrantes del Pleno de est e Instituto, participaron en coordinación con el 
SistemaNacional deTransparencia, en lassiguientesactividades 

FEOtA LUGAA 
NOMBRE DE LOS 

M011\IO 
OOMISlONAOOS 

12de Instituto MaestroenDerecho, Aldrin Sesión de la Comisión de Tecnologías de la 

diciembre Nacional de Martin BriceñoConrado, Información y Plataforma Nacional " de2017 Estadística y Comisionado, asistió a 



Geografía dela videoconferencia. Transparencia (SNT), '" donde " Ciudad de presentaron me¡oras 'º 
,, operación "' Mérida(INE_GI} Sistema ,, Portales ,, Obligaciones ,, 

Transparencia (SIPOT) y ,, migración ,, 
sistemas INFOMEX a la Plataforma Nacional 

de Transparencia 

Instituto Sesión Ordinaria del af'.o 2017 del Consejo 

Nacional de 
Licenciada enDerel:ho, 

,,, Sistema Nacional ,, 
Estadist ica y Transparencia, Acceso ' 

,, Información 

Geografia 
SusanaAguilar 

Pübl ica y Protección de Datos Personales, la 

(INEGl)dela 
Covarrubias, Comisionada 

cual tuvo verificativo 'º 
,, Auditorio ,,, 

Presidente 

lSde 
Ciudad de Instituto Nacional de Estadist ica y Geografía, 

diciembre 
México. enlaCiudaddeMéxico. 

de2017 Inst ituto 
Licenciada en Derecho, 

Nacional de 
MaríaEugeniaSansores 

Sesión Ordinaria del año 2017 del Consejo 

Estadistica y 
RuzyMaestroenDerecho ,,, Sistema Nacional ,, Transparencia, 

J 
AldrínMartinBriceño 

Geografiade la 
Conrado, Comisionados, 

Acceso a la Información Püblica y Protección 

Ciudad de 
asist ieron a video 

de Datos Persona les. 

Mérida(JNEGI). 
conferencia 

12. ADMINISTRACIÓN DE RECURSOS. 

12.1. DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS !JI 
12.11 Actlvldadesfinanc1eras 

Se procesaron en el sistema contable y presupuesta! los ingresos y egresos del mes de 
diciembrede2017 

Se pagaron los impuestos correspondientes al mes de noviembre de 2017, tanto federa les 
como locales y las cuotas obrero-patronales al l.S.S.T.E.Y. 

Se realiza ron inversiones temporales normalmente a siete días de las disponibilidades de 
efectivo terminando el mes con saldo de S2,300,000 a plazo menor a un mes 

12.1.2. Actividadesdere<:ursosmateriales. 

Seadquirierony/opagaronentreotros,lossiguientesbienesyservicios· 

Pago de saldo de pavos naturales pMa personal del \naip y colaboradores 

CompradepapeleriaparaelPleno 

CompradeTónerparaSecretaríaTécnica 

Compra de Tóner para la Coordinación de Evaluación de !a Dirección 

General Ejecutiva. 

Compra de Tóner para la Dirección de Administración 

Pago del servicio de Coffe Break para el evento Red Local para el 

Fortalec1mientodelaCultura dela Transparencia en el EstadodeYucatán, 

eldía14 de diciembrede2017. 

$20,313.00 



Pago de Asesor ía para Planeación Estratégica del Instituto. 

Pago de 1 Bannercon link a la Página del lnaip, del mes de noviembre de 

2017. 

Pago de saldo del banquete con motivo del convivio na.,.ideño del personal 

del!NAIP. 

Pago por el servicio de brindis navideño para el personal del INAIP. 

Compra de 2 Notebook HP, para ros Ganadores del Primer lugar del 

Décimo Primer Concurso de dibujo infantil. 

Compra de 2 Tablets Samsung Galaicy como premio para los ganadores del 

segundo lugar del Décimo Primer Concurso de Dibujo Infantil 

Premias para menciones especiales del Décimo Primer Concurso de Dibujo 

Infantil 

Seadquirieron:ictivosfijosduranteelmes, loscualessedetaHanacontinuación: 

OlrecclóndeCapacltadón 

$25,000.00 

$2,320.00 

$20,590.00 

$U,ooo.oo 

$13,877.01 

$6,742.18 

$2,765.88 

Compra de 8 piezas de Recepción Lineal de 120x72/5Sx7S/11S cm c/1, 8 Cajoneras j $S4,G6S.S8 
Color Chocolate. 1 

Dirección General Ejecutiva 

Compra de 8 piezas de Recepción lineal de 120x72/SSx7S/11S cm c/l, 8 Cajoneras¡ S 
Color Chocolate. S4,665.88 

Secretarla Técnica 

Compra de 3 pie1as de Recepción lineal de 120x72/SSx75/llS cm c/l, 3 Cajoneras 1 S 
Color Chocolate 20,499.7l 

( 

Compra de Teléfono IP SPA S04G-4X Total de Linea VolP RED {monocromo de Cisco 1 Sl 360_62 
,... r 

VPN;SPAS04G ' 

Durante el mes se erogaron las siguientes cantidades por transportación aérea. 

llcda. Susana 

Aguilar 

Covarrublas 

Paeo de boleto de avión para asistir a la 

Sesión Ordinaria del Consejo Nacional 

del año 2017, con ... ocado por el 

comisionado, Dr. francisco Javier Acuña 

MID-MEX-MID Llamas, presidente del INA!, el día 15 de 

diciembredel2017enlasinstalaciones 

del INEGI ubicado en Patriotismo 711-A 

col: San Juan Mixcoac, Delegación 

BerntoJuarez,enlacmdaddeMexco 

TOTAL: 

$6,690.09 



12.1.3. ActlvldadesdeRecursosHumanos. 

Serealizaronlasactividadesnormalesde pagodenóminasdellnstitutoysegeneraronlos 
comprobantes fiscales digitales 

Se dio de baja en la Nómina al persona\ eventual del Instituto 

12.1.4. Otrasactlvidades. 

Se efectuaron adecuaciones presupuestales entre partidas del gasto autorizadas por la 
DirectoraGeneralEjecutivayporelPlenodellnstituto. 

12.2. DIRECCIÓN DE TECNQLOG(As DE LA INFORMACIÓN. 

12.2.1. Admlnlstracióndelalnfraestructuradellnstltuto. 

Cumpliendo con la función de coordinar el desarrollo de la infraestructura informática y mantener 
en buen estado todos los equipos y accesorios de cómputo del Instituto, se realizó el monitoreo 
constantedelfuncionamientodeéstos,brindandomantenimientoalosqueasilorequirleron 

12.2.2. Soporte de software y hardware. 

Seapoyóalpersonaldellnstitutoenlassiguientesáreas: rv 
• Serviclosdelntemet:Seentregaronlas cuentasdecorreodetransparenciaalosusuarios 

que así lo requirieron y se asesoró a personal del Instituto en cuanto al uso del servicio de 
internetparaelcumplimientodesusfunciones 
Software de oficina: Se asesoró al person;il de este Instituto en cu;into a dudas del software 
de oficina utilizado 
Administración del hardware: Se atendieron Incidentes con las impresoras y los equipos de 
cómputo. 

Se brin d. ó apo. yo con _l a ¡ .. "'. talación del video proyector y equipo de cómputo, en los eventos r 
reahzadosporellnst1tuto,talescomo: 
- Reunionesdetraba¡o 
- Sesiones 
- Cursosdecapacitactón. 

12.2.3. Seguridad. 

Con la finalidad de proteger la información del Instituto se realizó la verificación mensual de los 
sistem;is de respaido y como cada mes se realizaron los siguientes respaldos· 

Respaldodelosproyectosyaplicacionesendesarrollo 
Respaldodelasbasesdedatosyarchivosde las aplicaciones web 
Respaldodelasbasesdedatosdelosprogramascontables 
Respaldodelainformacióngeneradaenlaintranetdellnstituto. 
Revisión semanal del reporte de registros de acceso web. 
Revisión semanal de los registros de seguridad del servidorWindows lnstitucion;il en el Sil 
Revisiónsemanaldelosregistrosdeseguridaddelservidordedicado 
Revisión semanal de los registros de seguridad del servidor proxy y archivos comp;irtidos e 
DepartamentodeT.I 



Revisión mensual del registro de errores de seguridad en el servidor de archivos 
compartidosyrespaldoSynologyenelSite. 
Se verifican los respaldos de la base de datos del portal web. 

Asimismo se realizó como cada mes, !a instalación de las actualizaciones siguientes: 

Instalación de lasactualizacionesdeseguridaden los servidores. 
lnstalacióndeactualizacióndeseguridadparaelprnxy. 
lnstalacióndeactualizac1onesdescguridadparaelservidordedicado. 
Instalación de actualizaciones de seguridad en los servidores locales. 

En resumen en el mes de diciembre se llevaron a cabo 126 servicios· 

SeMdo• Cantidad 

Administ rativo 16 

Admon. 80 

Admon.SefVidorWeb 

Admon.Página 

Conmutador 

Desarrotl0Aplicac1ones 13 

Admon.Serviciosdelnternet 2 

Mant.Correctivo 

Mant.Preventivo 

Redes 11 

Soporte Hardware 2 
Seguridad 22 

Soporte Software 10 

Admón. TransparenciaYucatán 

Soporte deAsistenciaTCcnica para 
38 

los Sistemas 

Tobil S@rvici()s 126 -~ 

(Hasta aquí la transcripción) 

Al culminar la presentación del informe de actividades motivo de la presente 

sesión, en el uso de la voz, la Comisionada Presidenta con fundamento en los 

artículos 15 fracción VJll de la ley de Transparencia y Acceso a la Información 

Pública del Estado de Yucatán; 9 fracción XLI, 12 fracción X y 31 del Reglamento 

Interior del Instituto Estatal de Transparencia, Acceso a la Información Pública y 

Protección de Datos Personales, sometió a votación el informe de actividades del 

Pleno, Secretaría Ejecutiva, Secretaría Técnica, Centro de Formación en 

Transparencia, Acceso a la Información y Archivos Públicos y Direcciones del 

Instituto, presentado por la Secretaria Ejecutiva, 

r 



diciembre de dos mil diecisiete, siendo aprobado por unanimidad de votos de los 

Comisionados. En tal virtud, de conformidad con los artículos 20 de la ley de 

Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Yucatán y 34 del 

Reglamento Interior de este Organismo Autónomo, el Pleno del Instituto tomó el 

siguiente· 

ACUERDO: Se aprueba por unanimidad de votos del Pleno el informe de 

actividades del Pleno, S9Cl"etaría Ejecutiva, Secretaría Técnica, Centro de 

Formación en Transparencia, Acceso a la Información y Archivos Públicos y 

Direcciones del Instituto, presentado por la Secretaria Ejecutiva, correspondiente 

al mes de diciembre de dos mil diecisiete, en los términos antes plasmados 

Seguidamente la Comisionada Presidente en términos de lo establecido en 

el articulo 12 fracción IX del Reglamento Interior del Instituto Estatal de 

Transparencia, Acceso a la Información Pública y Protección de Datos 

Personales procedió a abordar el punto VI del orden del día de la presente 

ses1on por lo que haciendo uso de la voz dio lectura a la 1nv1tac1ón que le fuese f)/ 
entregada siendo esta la siguiente 

"Ucenetada Susana Agwlar Covarrub1as Com,s1onada 

Presidenta del INAIP. por medio de la presente, con 

fundamento en lo establecido en los at1icu/os 7, 8, 9, 18 y 

5 transitorio de la Ley del Sistema Estatal Antícorrupción 

de Yucatán, me permito hacerle una atenta y cordial 

invitación para que nos acompaffe al acto protocolario de 

instalación del Comité Coordinador del Sistema Estatal 

Anticorrupción de Yucatán , dicho acto será verificatfvo el 

día víemes 09 de febrero del allo en curso a las 09:00 

horas, en la explanada del edificio central de la 

Universidad Autónoma de Yucatán, ubicado en fa calle 60 

por 57, pues, Mérida Yucatán a 02 de febrero de 2018, 

atentamente, Abogado Eduardo Antonio Ancona 

González, Presidente del Comité Participación Ciudadana 

del Sistema Estatal Anticorrupción del Estado de 

Yucatán" 



Al finalizar con la exposición de la lectura la citada Comisionada 

Presidente solicito que la invitación correspondiente se anexe a la 

presente acta {Anexo lmico); de igual manera agradeció !a presencia de la 

Consejera del Consejo Consu1tlvo, Milagros Herrero Buchanan a la 

sesión 

UCOA. SUSANA AGUILAR COVARRUBIAS. 
COMISIONADA PRESIDENTA DEL INA1P 
Presente 

Anexo único 

Por medio de la prBMtnta, y con fundamento en lo e~ablecido en 
tosarl(cu1os 7. 8, 10. 18yqulnto t1snsitorio dela Leyd&IS1s1ema E:o.talal 
Anticonupcl6n di Y11c1Un, me permito h.clcerle una at9111a y cordial 
lnv~ael6n para que nos aoompalle at !lelo pJCtocolarKt de 
INSTALACIÓN DEL COMrtt: COORDINADOR DEL SISTEMA 
ESUJAL ANT!CORRUPCtÓN pe yucATÁN: dicho acto tendré 
•erificllilvo 11 d(a viernes 9 de febrero d&I afio er1 cuí$o, a llls 
1>9:00horas, enelllJilar queocupala exptanadadolEdificlo Cirnual 
de 11 Unl••rsldad Autónoma Yucatin, ubicado en la calle 60 número 
491·A, cNzamiento con la callo 57 det Centro Hislólico de la eh1d3d óe 
M6r!de, Yucatan 

Paraunamejororganlzaci6n, setei;ugiefeestarcon lOminulM 
~antelaciónallniciodeleveoto. 

Sln otro particular. 1o onvlouncordial yaroctuo&01aludo. 

Mér~a. Yucat:.n a los2 dlas del! ~.de febr8ci~,gfA~?~ªOe 
QS!P PARTF.S 

ATENTAMENTE 01 !=El:l 2CiJJ 

~·-·-1<·~--""'-1...""--=:: ... 1111. .... - -- J. U'-.'flWir•.Jl't;.,_t,/.¡/.~ 

ABOG. EDUARDO ANTONIO ANCONA GONZÁL.EZ 
PRESIDENTE DEL COMITt:: DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

DEL SISTEMA ESTATALANTICORRUPCIÓN 
DEL ESTADO DE VUCATAN 



Por ültimo el Comisionado Aldrin Martin Bricei'lo Conrado haciendo uso de la 

voz procedió a manifestar que el Sistema Estatal Anticorrupción está sirviendo 

para el beneficio de la Democracia en el Estado de Yucatán, y que por ser un 

tema de interés para el Instituto, asistirá a la invitación que mencionó la 

Comisionada Presidente; por otro lado agradeció a los que los sintonizan por el 

canal de YouTube de! lnsti1uto; y a la Ciudadana Milagros Herrero Buchanan, 

Consejera del Consejo Consultiva del INAIP pos asistir a la sesión 

No habiendo más asuntos que tratar en la presente sesión, clausuró 

formalmente la Sesión Ordinaria del Pleno de fecha siete de febrero de dos mil 

dieciocho, siendo las catorce horas con cincuenta y siete minutos, e instruye a la 

Coordinación de Apoyo Plenario a la redacción del acta correspondiente, para su 

firma y debida constancia. 

. ,Mr 
UCDA. SIN L GÓNGORA CERVERA 

COORDINADORA DE APOYO PLENARIO 

L~COA LETICIA YAl~ERO CAMARA 

··~¡ ·¡~· .. 


